



MUNICIPIUL SUCEAVA

B-dul 1 Mai nr. 5A, cod: 720224

[www.primariasv.ro](http://www.primariasv.ro), [primsv@primariasv.ro](mailto:primsv@primariasv.ro)

Tel: 0230-212696, Fax: 0230-520593

**CONSILIUL LOCAL AL MUNICIPIULUI SUCEAVA**

## PROCES VERBAL

încheiat astăzi 15 OCTOMBRIE 2018

**DI Irimie, președintele de ședință** declară deschise lucrările ședinței extraordinare a Consiliului Local al municipiului Suceava convocat în baza Dispoziției Primarului nr. 2.599/10.10.2018, pentru data de 15.10.2018, ora 10.<sup>00</sup> în sala de ședințe a Consiliului Local al municipiului Suceava și informează că sunt prezenți 22 de consilieri locali, lipsește motivat d-na Cocriș.

La ședință participă: dl. Primar Ion Lungu, dl. Secretar Ioan Ciutac, directorii: d-na. Elisabeta Văideanu, dl. Paul Ifimie, d-na Violeta Bujorean - Șef Serviciul acte administrative, relații publice, circulația și păstrarea documentelor, d-na. Mirela Sofian – șef Serviciul buget, d-na Laura Ududec – consilier Serviciul contabilitate.

Din partea mass-media participă reprezentanți ai presei scrise și ai televiziunilor locale.

**DI Irimie** prezintă ordinea de zi a ședinței și o supune la vot:

1. Proiect de hotărâre privind aprobarea majorării prețului pentru energia termică produsă în cogenerare, precum și al prețului local pentru energia termică - inițiator Primarul municipiului Suceava;
2. Proiect de hotărâre privind aprobarea contractării unui împrumut în valoare de maxim 10.000.000 lei, în conformitate cu prevederile Ordonanței de Urgență a Guvernului nr. 89/2018 privind unele măsuri fiscal – bugetare și pentru modificarea și completarea unor acte normative - inițiator Primarul municipiului Suceava;

**VOT: DA – 22**

**Ordinea de zi a fost aprobată.**

**DI Secretar** solicită consilierilor locali să comunice dacă există un potențial conflict de interese / incompatibilitate cu privire la vreun proiect de hotărâre înscris pe ordinea de zi a ședinței.

**PUNCTUL 1 Proiect de hotărâre privind aprobarea majorării prețului pentru energia termică produsă în cogenerare, precum și al prețului local pentru energia termică - inițiator Primarul municipiului Suceava;**

**DI Primar** prezintă proiectul de hotărâre. Acest proiect de hotărâre este în dezbatere de o lună de zile, în sensul solicitării Bioenergy de majorare a prețului la gardul centralei de la 116 lei / gigacalorie la 196,51 lei / gigacalorie. Bioenergy a făcut solicitări în acest sens încă din mai 2017, când nu se mai închideau cu costurile. S-a făcut un lucru bun, în anul 2013 când municipalitatea a negociat prețul de 116 lei / gigacalorie la „gardul centralei” pe 5 ani, acest termen expiră pe data de 9 noiembrie 2018, ca

atare cei de la Bioenergy au adus și aviz de la ANRSC pentru prețul de 196,51 lei / gigacalorie. Din păcate în luna iunie 2016 s-a dat un ordin de ministru prin care biomasa sau lemnul de foc nu mai poate fi decontat ca biomasa, astfel încât dacă primii 3 ani cei de la Bioenergy au funcționat bine, aveau stoc de biomasă în curte, însă acum stocul de masă lemnoasă ajunge pentru câteva săptămâni, ca atare în această iarnă Bioenergy va funcționa mai mult pe gaz metan. Domnia sa a purtat discuții cu directorul general de la gaz metan dl Morari, s-a stabilit o strategie, a girat în numele primăriei că va da subvenția datorată în așa fel încât să se poată face aceste furnizări de gaz metan. Furnizorul de gaz solicită plata în avans, apreciind că Bioenergy este încadrată într-o categorie de risc având în vedere rezultatele financiare.

Astfel este propusă majorarea prețului de la 116 lei / gigacalorie la 196,51 lei / gigacalorie, prețul pentru agenți economici 376,51 lei / gigacalorie, în art. 2 este prevăzut faptul că prețul local pentru populație rămâne 240 lei / gigacalorie. Majorarea gigacaloriei într-o primă fază de la 448 lei începând cu data de 09.11.2018 până la 31.12.2018, ceea ce înseamnă că populația va plăti 240 lei, iar Primăria 208 lei / gigacalorie. Iar începând cu data de 01.01.2019 în urma discuțiilor purtate cu Ministrul de finanțe, a rămas valabil că se aplică TVA 5% începând cu 01.01.2019, condiții în care prețul va scădea la 395,33 lei / gigacalorie din care 240 lei va plăti populația și 155,33 lei Primăria.

S-a dorit ca Primăria să plătească cât mai puțin, s-a reușit anul trecut după redistribuirea prețului gigacaloriei între Primărie și populație, din păcate se revine în situația anului 2016 când Primăria va plăti din nou în funcție de cât va fi de frig afară, încă maxim 1 milion de euro în plus pentru această subvenție la gigacalorie.

Această problemă a fost analizată sub toate aspectele, singura soluție este cea propusă pentru a asigura căldura cetățenilor municipiului Suceava în această iarnă. Domnia sa speră că se va reveni la acel ordin de ministru prin care să se revină la prevederile referitoare la lemnul destinat încălzirii.

**Comisia economică** a avizat favorabil proiectul de hotărâre.

**DI Păduraru** solicită o analiză de preț pentru a vedea cheltuielile cu salariile, amortizările și alte detalii financiare care stau la baza solicitării monopolului Bioenergy și Thermonet, în caz contrar domnia sa propune suspendarea ședinței până la analiza de preț solicitată.

**DI Primar** precizează că nu Primăria face acest lucru, ANRSC realizează analiza de preț și stabilește prețul final, fiind prinse toate elementele de cost. Referitor la nivelul salariilor angajații Bioenergy și Thermonet au salarii mici, motiv pentru care foarte mulți au plecat, iar în ceea ce privește eficiența aceștia au pierderi în jur de 50.000 euro zilnic, nici acest preț majorat nu acoperă costurile, însă mai mult de atât municipalitatea nu poate suporta, ei au cerut și pe transport și distribuție o majorare dar domnia sa nu este de acord, municipalitatea și-a făcut datoria – 40% din rețele reabilitate, sunt niște atribuții și investiții pe care Thermonet-ul trebuia să le facă, problema a rămas neclarificată, municipalitatea nu le-a pus la dispoziție patrimoniul, este o situație delicată.

**DI Milici** precizează că ALDE a prezentat soluția în campania electorală din 2016 prin candidatul la Primăria municipiului Suceava și Președintele Organizației ALDE dl Ștefan Alexandru Băișanu, respectiv acordarea unei ultime subvenții prin care să se achiziționeze centrale de apartament pentru fiecare familie din municipiul Suceava care nu este conectată la sistemul centralizat. Soluția propusă este una de avarie, însă în 2018 se va proceda la fel, ne vom

îndatora și nu vom lăsa populația în frig, însă municipalitatea nu poate suporta și în anii următori plata subvenției pentru încălzire.

Soluția propusă azi de ALDE în Consiliul Local al municipiului Suceava, respectiv montarea de centrale de apartament fiecărei familii conectată la sistemul centralizat, trebuie luată în considerare din punct de vedere tehnic, deoarece este o soluție viabilă.

Domnia sa precizează că acestea sunt argumentele pentru care consilierii locali ALDE vor vota împotriva proiectului de hotărâre.

**DI Primar** precizează referitor la propunerea ALDE că problema este aceeași, respectiv lipsa bazei legale pentru a o pune în aplicare și nici soluția corectă, în lumea civilizată încălzirea se realizează în sistem centralizat. În plus nu poate fi abandonată investiția de 30 de milioane de euro pentru transport și distribuție, fiind reabilitate 40% din punctele termice, magistrale, puncte secundare, Primăria a investit începând cu creditul pentru utilități și mediu 11 milioane de euro, credit aflat încă în derulare. Sunt proiecte europene demarate, urmează a fi realizate identificări cadastrale ale conductelor, pentru ca acestea să fie depuse la POIM, pentru a beneficia de bani europeni pentru finalizarea lucrărilor de transport și distribuție.

Un exemplu în sensul celor propuse de dl. Milici este orașul Bistrița unde cetățenii sunt nemulțumiți, gradul de poluare este ridicat.

Soluția imediată este revenirea asupra Ordinului ministrului pentru a se putea achiziționa biomasă, județul Suceava fiind județul cu cea mai mare suprafață împădurită din România, dacă ar exista cadrul legal pentru a igieniza pădurile de către Romsilva ar fi lemn pentru a funcționa. Mai există posibilitatea adaptării centralei pentru a transforma deșeurile în energie termică, centrala are mai multe variante de funcționare pentru a fi asigurată în perspectivă o gigacalorie la un preț suportabil pentru populație și Primărie și pentru un serviciu eficient de încălzire.

**DI Buciac** întreabă care este gradul de îndatorare al populației și dacă este estimat procentul de creștere al acestuia în contextul majorării prețului gigacaloriei.

**DI Primar** precizează că nu mai este mult de încasat de la populație, în jurul sumei de 1 – 1,5 milioane lei din care cele mai multe erau facturi curente, situația este relativ bună din acest punct de vedere.

**DI Milici** întreabă dacă nu poate fi folosit cadrul legal identificat la Bistrița pentru a monta centrale de apartament.

**DI Primar** precizează că la Bistrița nu s-a găsit cadrul legal, cetățenii și-au montat centrale de apartament din surse proprii.

**DI Mocanu** menționează că înaintea luării deciziei comune a consilierilor locali de construire a centralei, s-au cheltuit importante sume de bani pentru strategia de termic elaborată de dl Niels Schneckner potrivit cărei în municipiul Suceava funcționau două sisteme de încălzire, unul centralizat și cel privat cu centrale de apartament, sistemul centralizat optimizează costurile și este sustenabil cu condiția realizării de investiții pentru reducerea pierderilor. Domnia sa apreciază că ținând cont de aceste recomandări trebuiau purtate discuții cu reprezentanții Bioenergy, Thermonet și specialiști în termic pentru eficientizare. Consideră inadmisibil ca o primărie de municipiu după atâția ani, când au săpat gropile și s-au introdus rețele, ca acele rețele să nu fie introduse într-o bază de date și să nu existe cadastru edilitar, pentru ca în fiecare moment să se poată lucra pe această bază de date, să se poată raționaliza costurile și investițiile.

Se pune problema de ce nu s-a făcut un lucru elementar, respectiv lucrări de reabilitare a conductei cu cele mai mari probleme de la centrală până la magistrala care pleacă de la CT 2, acolo fiind pierderile cele mai mari. Înainte de a avea așteptări de modificări și sprijin de la Guvern, problema trebuie remediată la nivel local. Această problemă trebuie tratată cu seriozitate, trebuie făcut un plan de soluționare a pierderilor, la care să se adauge banii și investițiile necesare astfel ca într-un termen foarte scurt să se ajungă la perspectiva ca un sistem viabil să-i atragă pe ceilalții, pentru că nimeni nu a menționat de costurile la gaz metan care vor crește deoarece Uniunea Europeană ne obligă la liberalizarea prețurilor. Prezentarea costurilor gazului metan atât în centrala Bioenergy cât și în apartamente, precum și investițiile realizate pentru reducerea pierderilor, ar putea atrage noi clienți la sistemul centralizat.

**DI Primar** precizează că acea strategie a fost plătită de Termica. Problema care se pune este prețul la „gardul centralei” care nu are nicio legătură cu cheltuielile de transport, distribuție și cu pierderile din rețea. Dacă se va reveni la Ordinul ministrului va fi mai bine pentru Bioenergy, însă nu vor fi acoperite toate pierderile.

Referitor la transportul și distribuția energiei termice, Primăria municipiului Suceava a investit peste 30 de milioane de euro, au fost reabilitate în proporție de 40% din punctele termice, rețele magistrale și secundare, iar potrivit rapoartelor întocmite de auditori, pierderile au fost reduse de la 55% la 36%. În anul 2013 ultimul preț la gigacalorie era 730 lei în CAF-uri, în condițiile majorărilor suferite de prețul gazului metan probabil că azi prețul gigacaloriei ar fi ajuns la 900 lei. Oricum Termica se închidea deoarece nu mai corespundea cu Programul de conformare pe linie de mediu, iar municipalitatea avea obligația asigurării apei calde și căldurii cetățenilor municipiului Suceava. Prețul cărbunelui și contractele era negociate / stabilite prin hotărâri ale AGA / Consiliu de Administrație de la Termica.

**DI Arămescu** apreciază că problema reală este veche, de când societățile de termoficare au fost date în sarcina primăriilor în timpul Guvernului Năstase.

**DI Mocanu** apreciază că în contextul majorării prețului pentru energia termică produsă în cogenerare, Thermonet va solicita majorarea prețului pentru distribuția energiei termice înainte de primăvara anului 2019.

Domnia sa precizează că consilierii locali PSD vor vota împotriva acestui proiect de hotărâre.

**DI Primar** precizează că aproape toate centralele de termoficare din țară au fost desființate. La Suceava situația este una mai ușoară prin construirea noii centrale, se fac astfel eforturi pentru ca cetățenii municipiului Suceava să beneficieze de apă caldă și căldură.

**Se supune la vot proiectul de hotărâre:**

**VOT: DA – 12**

**NU – 1 0**

**Hotărârea a fost adoptată.**

**PUNCTUL 2 Proiect de hotărâre privind aprobarea contractării unui împrumut în valoare de maxim 10.000.000 lei, în conformitate cu prevederile Ordonanței de Urgență a Guvernului nr. 89/2018 privind unele măsuri fiscal – bugetare și pentru modificarea și completarea unor acte normative - inițiator Primarul municipiului Suceava;**

**DI Primar** prezintă proiectul de hotărâre care propune aprobarea contractării unui împrumut în valoare de 10.000.000 lei, în conformitate cu prevederile Ordonanței de Urgență a Guvernului nr. 89/2018 privind unele măsuri fiscale – bugetare și pentru modificarea și completarea unor acte normative.

Domnia sa amintește că Primăria municipiului Suceava a pierdut 7 milioane de euro în acest an din impozitul pe venit, astfel în contextul în care gradul de îndatorare al municipalității este 13% – 14% Guvernul a dat posibilitatea contractării de împrumuturi, astfel încât populația să beneficieze de căldură în sezonul rece. Thermonet a solicitat majorarea prețului la transport și distribuție însă domnia sa nu este de acord. Primăria se găsește într-o culpă comună cu Thermonet, aceștia nu au făcut investiții pentru că municipalitatea nu le-a predat patrimoniul.

**Comisia economică** a avizat favorabil proiectul de hotărâre.

**DI Mocanu** consideră că nicio societate privată de tip capitalist nu aduce bani de acasă, Bioenergy nu a plecat de la început în pierdere, prețul asumat a fost o condiție prin care au câștigat licitația. Faptul că Bioenergy este într-o continuă pierdere, va fi în pierdere și după ce li se va da acest credit din care jumătate se va duce în pământ, nu se justifică din punct de vedere economic, dacă pierderea ar fi reală, instituțiile abilitate ale statului ar trebui să se sesizeze.

**DI Primar** precizează că recent Bioenergy a venit cu un aport de capital de 2 milioane de euro, însă de unde aduc aceste sume îi privește. Prețul cu care au câștigat licitația a fost de 116 lei la „gardul centralei”, însă când au mers în teren și-au dat seama că nu se închide. În decursul anilor au tot solicitat majorarea prețului, însă nu li s-a dat curs deoarece prețul a fost asumat pentru o perioadă de 5 ani. Dacă nu intervenea Ordinul ministrului cât de cât se închideau pe costuri prin acele certificate verzi, s-au purtat discuții cu Guvernele României, începând cu Cioloș, Grindeanu, Tudose, Dăncilă și se așteaptă o modificare în acest sens.

**DI Păduraru** precizează că a văzut în declarațiile de presă ale d-lui Primar că „prețul nu se majorează la populație, creditul de 10 milioane de lei e mai scump decât la o bancă comercială, din ce bani plățiți comisioanele și dobânzile la acest credit, nu din banii succedentilor? După cinci ani de la falimentarea Termica propuneți un preț mai mare decât cel cu care livra Termica energia termică, în acest timp ați plătit subvenții la o instituție privată. Acum cinci ani de zile i-ați dat un preț mai mic la Termica și nu ați fost de acord cu mărirea prețului, acum la un agent privat îi măriți prețul și în acest timp îi dați și subvenție, dețineți acțiuni la purtător la aceste societăți, să știe succedentii pentru ce atâta înverșunare”.

**DI Primar** „domnule consilier vă rog să vă opriți și să vă cereți scuze, vă dau în judecată, nu glumesc, voi de la PSD credeți că eu glumesc cu voi, vă dau în judecată. Deci domnule consilier dacă nu îți ceri scuze te dau în judecată pentru cele spuse că eu am acțiuni la purtător la Thermonet sau Bioenergy. Vă dau în judecată și o să vă vindeți apartamentul de acasă, voi și cei care scriu hârtiile pe care te pun să le citești, o să vă vindeți apartamentele de acasă ca să-mi plățiți daune morale. Nu glumim aici. Nu faceți acuzații nefondate, vă dau în judecată pe dumneavoastră și pe cel care a scris biletul și o să-mi plățiți pagube morale cu apartamentul de acasă”.

**DI Arănescu** amintește faptul că Termica s-a făcut pe un cazan îmbunătățit pe cărbune, domnia sa alături de dl director Mocanu au fost membri în AGA și poate să informeze, cărbunele nu a fost adus nici de cei doi membri în Consiliul de Administrație și nici de primar, acesta a fost

cursul organizării guvernelor care au fost, au închis minele și au impus preț la cărbune și s-a adus cărbune din altă parte, acesta fiind rezultatul guvernărilor.

**DI Păduraru** „eu nu am acuzat pe nimeni, am pus o întrebare, de unde atâta înverșunare”.

**DI Primar** „domnule Păduraru, v-ați cerut scuze sau nu? Suntem aici la o masă serioasă, dacă nu vă cereți scuze vă dau în judecată, vă rog să dovediți cu acțiunile la purtător. O să vă vindeți apartamentul de acasă, am să iau banii și am să-i dau la o fundație umanitară”.

**DI Păduraru** „eu repet, am pus o întrebare - de unde așa o înverșunare să susțineți o societate privată pe când pe Termica nu ați susținut-o în același fel”.

**DI Primar** „susțin cu înverșunare că trebuie să dăm căldură în acest an la suceveni și dumneavoastră cred că susțineți la fel în gând, dar cel care v-a scris bilețelul vă spune altceva”.

**DI Păduraru** „ați spus că este în pierdere într-una, Bioenergy-ul cu 50.000 euro, e în faliment parctic, anul acesta au luat 10 milioane, la anul ce faceți? Așteptați să se schimbe guvernul meu?”

**DI Primar** „noi trebuie să ne facem datoria noastră, respectiv să dăm subvenția din partea Primăriei, restul ce vor face ei, asta e...”

**DI Arănescu** solicită d-lui Mocanu să îl informeze pe dl Păduraru despre cele de la Termica.

**Se supune la vot proiectul de hotărâre:**

**VOT: DA – 12**

**NU – 1 0**

**Hotărârea a fost adoptată.**

**DI Primar** mulțumește pentru prezență și pentru votul acordat, domnia sa precizează că înțelege și punctele de vedere ale opoziției, însă este convins că s-a luat o hotărâre bună pentru a asigura căldura sucevenilor.

**DI Irimie** declară închise lucrările ședinței extraordinare a Consiliului Local al municipiului Suceava din data de 15 octombrie 2018 și mulțumește celor prezenți pentru participare.

**PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ  
CRISTIAN – ANTON IRIMIE**

**SECRETAR MUNICIPIU  
Jr. IOAN CIUTAC**

**ÎNTOCMIT  
ANCUTA GRĂMADĂ**



## MUNICIPIUL SUCEAVA

B-dul 1 Mai nr. 5A, cod: 720224

[www.primariasv.ro](http://www.primariasv.ro), [primsv@primariasv.ro](mailto:primsv@primariasv.ro)

Tel: 0230-212696, Fax: 0230-520593

### CONSILIUL LOCAL AL MUNICIPIULUI SUCEAVA

---

#### PROCES VERBAL

încheiat astăzi 25 OCTOMBRIE 2018

**DI Irimie, președintele de ședință** declară deschise lucrările ședinței ordinare a Consiliului Local al municipiului Suceava convocat în baza Dispoziției Primarului nr. 2.680/19.10.2018, pentru data de 25.10.2018, ora 14.<sup>00</sup> în sala de ședințe a Consiliului Local al municipiului Suceava și informează că sunt prezenți 22 de consilieri locali. Lipsește motivat dl. Vornicu.

La ședință participă: dl. Primar Ion Lungu, dl. Secretar Ioan Ciutac, directorii: d-na. Elisabeta Văideanu, d-na. Narcisa Marchitan, d-na. Camelia Damian, d-na. Cersela Bejenar, dl. Paul Iftimie, dl. Ovidiu Doroftei, d-na. Violeta Bujorean - șef Serviciul acte administrative, relații publice, circulația și păstrarea documentelor, d-na. Mirela Sofian – șef Serviciul buget, d-na. Mirela Dziubinski - șef Serviciul resurse umane, d-na. Mihaela Sireteanu - șef Birou finanțare învățământ preuniversitar, d-na. Floarea Țurcanu - șef Serviciul patrimoniu, d-na. Ileana Amariei - șef Serviciul autorizare activități comerciale, dl. Dan Dura - Șef Serviciul integrare europeană, dl. Darie Romaniuc – director S.C. TPL S.A. Suceava.

Din partea mass-media participă reprezentanți ai presei scrise și ai televiziunilor locale.

Mai participă DI Roman – reprezentantul comunității rușilor – lipoveni din Suceava și alți cetățeni ai municipiului Suceava.

**DI Irimie** prezintă ordinea de zi a ședinței și o supune la vot:

1. Aprobarea procesului verbal al ședinței Consiliului Local din data de 27.09.2018;
2. Proiect de hotărâre privind aprobarea execuției bugetelor Municipiului Suceava pentru trimestrul III al anului 2018, pe cele două secțiuni: Secțiunea de funcționare și Secțiunea de dezvoltare - inițiator Primarul municipiului Suceava;
3. Proiect de hotărâre privind rectificarea Bugetului Local al municipiului Suceava pentru anul 2018 - inițiator Primarul municipiului Suceava;
4. Proiect de hotărâre privind aprobarea modificării Programului anual al finanțărilor nerambursabile din fonduri publice, pentru activitățile sportive în anul 2018, conform Legii nr. 69/2000 - inițiator Primarul municipiului Suceava;
5. Proiect de hotărâre privind acordarea sumei de 10.000 lei elevului Turtorean David Corneliu, de la Colegiul Național „Ștefan ce Mare”, drept recompensă pentru rezultatele școlare deosebite realizate până în prezent, prin participarea la numeroase concursuri locale, județene, naționale și internaționale, culminând cu obținerea medaliei de aur la Olimpiada Internațională de Astronomie desfășurată în Sri Lanka în perioada 6 – 14.10.2018 - inițiator Primarul municipiului Suceava;
6. Proiect de hotărâre privind aprobarea sprijinului financiar pentru unitățile de cult aparținând cultelor religioase recunoscute din România - inițiator Primarul municipiului Suceava;

7. Proiect de hotărâre privind asocierea între Municipiul Suceava și Casa Corpului Didactic „George Tofan” Suceava - inițiator Primarul municipiului Suceava;
8. Proiect de hotărâre privind asocierea între Municipiul Suceava și Asociația „Voces Christianum” Suceava - inițiator Primarul municipiului Suceava;
9. Proiect de hotărâre privind aprobarea manifestărilor și activitățile organizate de Municipiul Suceava prin care se celebrează împlinirea celor 100 de ani de la data de 28 Noiembrie momentul Unirii Bucovinei cu România 1918 – 2018 și a cheltuielilor legate de aceasta - inițiatori Primarul municipiului Suceava dl. Ion Lungu și Viceprimarul municipiului Suceava dl. Lucian Harșovschi;
10. Proiect de hotărâre privind aprobarea proiectului și a cheltuielilor legate de proiect precum și a acordului de parteneriat pentru realizarea obiectivului de investiții „Grădiniță program normal Cartier Ițcani, județ Suceava” - inițiator Primarul municipiului Suceava;
11. Proiect de hotărâre privind aprobarea rectificării bugetului de venituri și cheltuieli al S.C. Transport Public Local S.A. Suceava - inițiator Primarul municipiului Suceava;
12. Proiect de hotărâre pentru modificarea HCL nr. 19/29.01.2015 privind acordarea de facilități pentru transportul public local și aprobarea contractului – cadru de acordare a subvenției pentru transportul public local de călători - inițiatori Primarul municipiului Suceava dl. Ion Lungu și Viceprimarul municipiului Suceava dl. Lucian Harșovschi;
13. Proiect de hotărâre privind decontarea cheltuielilor pentru naveta cadrelor didactice și personalul didactic auxiliar din învățământul preuniversitar de stat care nu dețin locuință pe teritoriul municipiului Suceava - inițiator Primarul municipiului Suceava;
14. Proiect de hotărâre privind modificarea anexei la HCL nr. 209/30.06.2016 privind desemnarea reprezentanților în Consiliile de Administrație ale centrelor bugetare din învățământul preuniversitar de stat din municipiul Suceava - inițiator Primarul municipiului Suceava;
15. Proiect de hotărâre privind modificarea HCL nr. 233 din 26 iulie 2018 privind aprobarea participării UAT Municipiul Suceava în cadrul proiectului „Achiziție de mijloace de transport public – autobuze electrice”, de aprobare a indicatorilor tehnico - economici ai investiției, a cheltuielilor legate de proiect, precum și de aprobare a acordului de parteneriat și a protocolului de asociere privind realizarea în comun a unei achiziții publice ocazionale - inițiatori Primarul municipiului Suceava dl. Ion Lungu și Viceprimarul municipiului Suceava dl. Lucian Harșovschi;
16. Proiect de hotărâre privind aprobarea Planului Local de Acțiune pentru Promovarea și Protejarea Patrimoniului Cultural în municipiul Suceava pentru perioada 2018 - 2023 și a portofoliului de proiecte aferent - inițiatori Primarul municipiului Suceava dl. Ion Lungu și Viceprimarul municipiului Suceava dl. Lucian Harșovschi;
17. Proiect de hotărâre cuprinzând norme privind buna conviețuire, ordinea și liniștea publică, transportul public de călători, gospodărirea orașului și protecția mediului, precum și comercializarea produselor și serviciilor de piață în municipiul Suceava - inițiator Primarul municipiului Suceava;
18. Proiect de hotărâre privind aprobarea documentației de urbanism Plan Urbanistic Zonal și Regulamentul de urbanism aferent pentru construirea unui bloc de locuințe colective cu regim de înălțime – parțial D+P+M, parțial D+P+3E, parțial D+P+M+6E și parțial D+P+M+6E+7R, locuri de parcare, împrejmuire, racorduri / bransamente, pe teren proprietate privată – Solicitant: P.F.A. „Bohz Gheorghe” - inițiator Primarul municipiului Suceava;



19. Proiect de hotărâre privind completarea precum și eliminarea unor bunuri din HCL nr. 40 din 23.02.2017 privind atestarea bunurilor imobile ce aparțin domeniului privat al municipiului Suceava – inițiator Primarul municipiului Suceava;
20. Proiect de hotărâre privind trecerea unor bunuri din domeniul public al municipiului Suceava în domeniul privat al municipiului Suceava, bunuri ce fac obiectul contractului de delegare a gestiunii serviciilor publice de alimentare cu apă și de canalizare încheiat între Asociația județeană pentru apă și canalizare Suceava (AJAC Suceava) și operatorul ACET S.A. Suceava, înregistrat sub nr. 5013/17/13.04.2010 - inițiator Primarul municipiului Suceava;
21. Proiect de hotărâre privind aprobarea atribuirii unui drept de folosință cu titlu gratuit, către S.C. Delgaz Grid S.A. a terenului în suprafață de 20 mp, situat în Suceava, str. Meseriașilor fn. - inițiator Primarul municipiului Suceava;
22. Proiect de hotărâre privind concesionarea prin negociere directă a unor parcele de teren proprietate publică a municipiului Suceava, având destinația de pajiște – pășune naturală - inițiator Primarul municipiului Suceava;
23. Proiect de hotărâre privind aprobarea închirierii de către Municipiul Suceava a unei parcele de teren în suprafață de 300 mp situate în Suceava str. Calea Unirii fn., în incinta Complexului Comercial Bazar, teren proprietate a S.C. Amerom Transcom S.R.L. - inițiator Primarul municipiului Suceava;
24. Proiect de hotărâre privind aprobarea închirierii prin licitație publică a unei parcele de teren situate în Suceava str. Zorilor fn. în vederea amplasării unui chioșc cu destinația florărie, cu caracter provizoriu - inițiator Primarul municipiului Suceava;
25. Proiect de hotărâre privind acceptarea în domeniul public al municipiului Suceava a donației constând în o parcelă de teren în suprafață de 61 mp. situată în municipiul Suceava str. Liliacului fn.- inițiator Primarul municipiului Suceava;
26. Proiect de hotărâre privind sumele datorate municipiului Suceava de către S.C. Transport Public Local S.A. Suceava pentru perioada 2014 – 2016 - inițiator Primarul municipiului Suceava;
27. Proiect de hotărâre privind conferirea titlului de „Cetățean de Onoare al municipiului Suceava” doamnei profesor Rodica Alexandru - inițiator Primarul municipiului Suceava;
28. Proiect de hotărâre de modificare a art. 1 din HCL nr. 257/25.08.2016 privind constituirea Comisiei Comunitare Consultative - inițiator Primarul municipiului Suceava;
29. Proiect de hotărâre privind aprobarea listei de priorități cuprinzând solicitanții care au acces la o locuință pentru tineri, destinate închirierii în municipiul Suceava - inițiatori Primarul municipiului Suceava dl. Ion Lungu și Viceprimarul municipiului Suceava dl. Marian Andronache;
30. Proiect de hotărâre privind aprobarea „Regulamentului privind funcționarea prin gestiune directă a Serviciului public de administrare a parcarilor” - inițiatori Primarul municipiului Suceava dl. Ion Lungu și Viceprimarul municipiului Suceava dl. Lucian Harșovschi;
31. Proiect de hotărâre privind actualizarea statului de funcții și a numărului de personal pentru Primăria municipiului Suceava și a statului de funcții al Direcției Municipale de Evidență a Persoanelor Suceava - inițiator Primarul municipiului Suceava;
32. Proiect de hotărâre privind transformarea unui post în statul de funcții al Direcției de Ecologizare - inițiator Primarul municipiului Suceava;
33. Proiect de hotărâre privind actualizarea organigramei, a statului de funcții și a salariilor de bază pentru personalul contractual din cadrul familiei ocupaționale „Administrație” pentru Creșa nr. 1 Suceava - inițiator Primarul municipiului Suceava;
34. Informare privind activitatea desfășurată de Poliția Locală Suceava în trimestrul III 2018 înregistrată sub nr. 266.137/03.10.2018;

35. Informarea Biroului evidența și administrarea imobilelor de locuit înregistrată sub nr. 35.030/19.10.2018;
36. Raportul Comisiei constituită prin Dispoziția de primar nr. 369/25.02.2014 referitor la petiția d-lui. Manziuc Liviu – Ioan înregistrată la Primăria municipiului Suceava sub nr. 126.205/03.09.2018;
37. Raportul Comisiei constituită prin Dispoziția de primar nr. 369/25.02.2014 referitor la petiția d-lui. Munteanu Ioan înregistrată la Primăria municipiului Suceava sub nr. 29.288/31.08.2018;
38. Diverse.

**VOT: DA – 22**

**Ordinea de zi a fost aprobată.**

**DI Secretar** solicită consilierilor locali să comunice dacă există un potențial conflict de interese / incompatibilitate cu privire la vreun proiect de hotărâre înscris pe ordinea de zi a ședinței.

DI Buciac nu votează la punctul 8, iar dl Arănescu nu votează la punctul 29.

**PUNCTUL 1 Aprobarea procesului verbal al ședinței Consiliului Local din data de 30.08.2018;**

**Se supune la vot procesul verbal al ședinței Consiliului Local din data de 30.08.2018:**

**VOT: DA – 22**

**Procesul verbal a fost aprobat.**

**PUNCTUL 2 Proiect de hotărâre privind aprobarea execuției bugetelor Municipiului Suceava pentru trimestrul III al anului 2018, pe cele două secțiuni: Secțiunea de funcționare și Secțiunea de dezvoltare - inițiator Primarul municipiului Suceava;**

**DI Primar** prezintă proiectul de hotărâre, astfel total execuție 58,5% din care la partea de funcționare – venituri 69,05%, la partea de dezvoltare 31,11%. Trebuie menționat faptul că în acest an la data de 30 septembrie s-au încasat cu 6.489.722,16 lei mai mult decât în aceeași perioadă a anului trecut. La secțiunea de cheltuieli, execuția este de 58,14% din care 68,63% la funcționare și 30,99% la dezvoltare. Ca pondere – învățământul 14,64%, locuințe și dezvoltare publică 13,56%, transporturi 12,61%, cultură, recreere și religie 12,17%, protecția mediului 10,65%. Plăți restante la data de 30.09.2018 - 7.891.447 lei, pe total un deficit de 7.021.896,76 lei.

La partea de învățământ execuția bugetară totală este de 81,97% din care la partea de funcționare 89,58%, la partea de dezvoltare 14,87%. La chetuieli execuția totală este de 64,98% din care la partea de funcționare 70,32%, la partea de dezvoltare 13,21%.

Veniturile proprii ale municipalității sunt 71,13%, deși în acest an s-au primit mai puțini bani de la bugetul de stat avânt în vedere reducerea impozitului pe salariu de la 16% la 10%, ca atare ca o medie prognozată Primăria municipiului Suceava va pierde aproximativ 7 milioane de euro în acest an.

**Comisiile de specialitate** au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

**Se supune la vot proiectul de hotărâre:**

**VOT: DA – 14**

**NU – 8**

**Hotărârea a fost adoptată.**

**PUNCTUL 3 Proiect de hotărâre privind rectificarea Bugetului Local al municipiului Suceava pentru anul 2018 - inițiator Primarul municipiului Suceava;**

**DI Primar** prezintă proiectul de hotărâre. Sunt mai multe rectificări deoarece este ultima lună în care mai pot fi făcute rectificări la capitolul investiții.

La venituri S.C. Carpatis S.R.L. - o donație 2.000 lei pentru Primărie, Școala Ion Creangă 3.000 lei o sponsorizare, GPP „Prichindelul” o regularizare dintr-o donație de la E.ON de 38 lei. S-a primit suma de 2.940 lei de la OCPI Suceava pentru programul de cadastrare teritorială.

În cadrul secțiunii de dezvoltare s-a primit suma de 172.355 lei de la Ministerul Dezvoltării în contul a 70% pentru lucrările de termoficare în cadrul proiectului de reabilitări termice. La cheltuieli S.C. Carpatis S.R.L. - 2.000 lei la Asigurări și asistență socială, Cantine de ajutor social; Școala Ion Creangă rectificarea în plus cu suma de 3.000 lei, la fel suma 2.940 lei de la ANCPI. Pentru a asigura sumele necesare pentru acoperirea unor solicitări de rectificări bugetare, s-au luat 2 sume semnificative de bani, una 2,5 milioane de lei de la subvenții termoficare pentru că acolo este un buget suficient și în contextul aprobării creditului de 10 milioane de lei, iar a doua 2,5 milioane de lei de la Administrare străzi și sistematizare rutieră, sume neconsumate la străzi, firma care a realizat lucrări de asfaltare nu a avut forță de muncă în vara acestui an. Din acești bani suma de 3,5 milioane de lei merge la salubritate, deși suma prevăzută în buget pentru acest capitol a fost suficientă, s-a început anul cu o datorie de 5 milioane de lei din 2017. La Compartimentul autoritatea locală de transport pentru S.C. TPL S.A. trebuie suma de 480.000 lei pentru a acoperi până la sfârșitul anului suma subvenția pentru transportul local.

Este propusă pentru rectificare suma de 500.000 lei pentru Zilele Bucovinei / Ziua națională a României. La recreere, cultură și religie pentru a putea face anunțul pentru fondurile nerambursabile încă 10.000 lei; suma de 30.000 lei pentru susținerea cultelor. Pentru elevul olimpic Turturean David Corneliu este propusă acordarea ca premiu a sumei de 10.000 lei. GPP „Așchiuță” cu plus și minus suma de 3.000 lei care nu afectează bugetul; Liceul cu Program Sportiv solicită suma de 150.000 lei pentru autorizarea pe linie de ISU; Creșa nr. 1 solicită suma de 25.000 lei pentru reparații curente; Domeniul Public 30.000 lei pentru materiale și prestări cu caracter funcțional; Administrația Piețelor suma de 240.000 lei pentru utilități.

La secțiunea dezvoltare suma de 172.355 lei care a venit de la Guvern prin MDRAP pentru proiectul reabilitare rețele termice. La Liceul cu Program Sportiv suma de 150.000 lei pentru autorizația pe linie de ISU; la Colegiul Tehnic „Alexandru Ioan Cuza” suma de 110.000 lei pentru sistemul de antiefracție și supraveghere video. Sunt solicitări de mică valoare din partea Poliției Locale – pistol cu muniție, licențe, camere inteligente, pistol laser – 1.784 lei, Direcția Generală a Domeniului Public suma de 50.000 lei „Alte active fixe” – acoperirea cu covor asfaltic a pistei Stadionului Areni. Suplimentarea sumei de 15.000 lei prevăzută pentru expertiza pasajului din Calea Unirii, la care nu a venit nimeni, cu încă 15.000 lei. Prin Nota de fundamentare a Serviciului Integrare europeană s-a solicitat suma de 160.000 lei – se pregătesc proiectele pentru transferul pădurii – parc la Suceava.

În calitate de inițiator completează proiectul de hotărâre, respectiv rectificarea în plus cu suma de 20.000 lei la solicitarea Școlii gimnaziale nr.8 la „Încălzit, iluminat și forță motrică”, Direcția Administrația Piețelor suma de 50.000 lei cu plus și minus. În urma acestor propuneri

Vărsăminte din Secțiunea de funcționare pentru finanțarea Secțiunii de dezvoltare în minus cu suma de 310.000 lei, Vărsămintele în Secțiunea de funcționare se rectifică în plus de această dată cu suma de 310.000 lei, o listă mai lungă însă este ultima lună în care se mai pot face modificări în listele de investiții.

Domnia sa înmânează d-lui Secretar completările inițiatorului pentru a fi anexate la prezenta mapă.

**Comisiile de specialitate** au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

**DI Buciac** solicită ca dacă tot a rămas suma de 2,5 milioane de lei de Administrare străzi și sistematizare rutieră, aceasta să fie folosită pentru unitățile de învățământ.

**DI Primar** precizează că municipalitatea a avut un buget generos pentru unitățile de învățământ, însă așa cum domnia sa a prezentat, execuția la școli este mai bună decât la Primărie. Gradul de execuție la școli este 81,97% din care 89,58% la Secțiunea de funcționare, 14,87% la Secțiunea de dezvoltare. Plățile restante sunt mici față de începutul anului, acestea vor fi plătite anul viitor, școlile nu ar avea timpul fizic pentru a cheltui sume de bani și nici nu sunt surse financiare.

**Se supune la vot proiectul de hotărâre cu completările inițiatorului:**

**VOT: DA – 22**

**Hotărârea a fost adoptată.**

**PUNCTUL 4 Proiect de hotărâre privind aprobarea modificării Programului anual al finanțărilor nerambursabile din fonduri publice, pentru activitățile sportive în anul 2018, conform Legii nr. 69/2000 - inițiator Primarul municipiului Suceava;**

**DI Primar** prezintă proiectul de hotărâre. Este o solicitare pentru o finanțare la hipism și ca atare este supusă aprobării completarea și modificarea Programului finanțărilor nerambursabile din fonduri publice. Dacă va fi aprobată de Consiliul Local, va fi publicat în presă, așa cum prevăd regulamentele și procedurile pentru fonduri nerambursabile.

**Comisiile de specialitate** au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

**DI Mocanu** sesizează faptul că deși suma prevăzută, 100.000 lei este foarte mare, nu se face mențiunea sediului acestui club ecvestru la solicitarea căruia a fost inițiat proiectul de hotărâre.

**DI Primar** precizează că există baza legală de finanțare, iar la proiectul anterior a fost prevăzută suma. Acest club ecvestru are un punct de lucru la Suceava. Este supus aprobării acest Program al finanțărilor nerambursabile în baza unei solicitări scrise din partea acestui club, însă ca să poată beneficia de finanțare trebuie să vină cu documentații complete.

**DI Mocanu** amintește faptul că anul trecut în perioada aprilie – iunie a solicitat o finanțare un club din Rădăuți, cererea a fost respinsă de Consiliul Local cu recomandarea de a se adresa Primăriei Rădăuți.

Domnia sa precizează că suma prevăzută în proiectul de hotărâre, 100.000 lei este cât sumele acordate unor ramuri sportive care au performanță, au liste de sportivi, de exemplu: lupte greco –

romane, tir cu arcul, hockey pe gheață, box și atletism, toate acestea la un loc au aceeași finanțare ca acest club ecvestru anonim. Apreciază că este o ilegalitate a vota această finanțare.

**DI Primar** precizează că până se ajunge la finanțare mai trece prin vreo cinci filtre, nu este o ilegalitate, suma este scoasă pentru sportul respectiv - hipism, mai pot veni alte și societăți sau ONG - uri la licitație. Acest proiect a fost demarat ca urmare a solicitării acestui club ecvestru, însă nu este obligatoriu să primească și finanțarea.

**Se supune la vot proiectul de hotărâre:**

**VOT: DA – 14**

**NU – 8**

**Hotărârea a fost adoptată.**

**PUNCTUL 5 Proiect de hotărâre privind acordarea sumei de 10.000 lei elevului Turturean David Corneliu, de la Colegiul Național „Ștefan ce Mare”, drept recompensă pentru rezultatele școlare deosebite realizate până în prezent, prin participarea la numeroase concursuri locale, județene, naționale și internaționale, culminând cu obținerea medaliei de aur la Olimpiada Internațională de Astronomie desfășurată în Sri Lanka în perioada 6 – 14.10.2018 - inițiator Primarul municipiului Suceava;**

**DI Primar** prezintă proiectul de hotărâre, este propusă acordarea sumei maxime permise de 10.000 lei elevului Turturean David Corneliu, de la Colegiul Național „Ștefan ce Mare” care a făcut o imagine deosebită orașului Suceava, a luat o medalie de aur la olimpiada de astronomie din Sri Lanka. Suma propusă reprezintă de fapt costurile ocazionate de transportul și cazarea elevului sucevean.

Domnia sa consideră că acești cetățeni care fac performanță și aduc onoare orașului nostru trebuie premiați și anunță că se lucrează la un proiect de hotărâre prin care să se prevadă sumele acordate drept premii pentru fiecare categorie de performanță.

**Comisiile de specialitate** au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

**Se supune la vot proiectul de hotărâre:**

**VOT: DA – 22**

**Hotărârea a fost adoptată.**

**PUNCTUL 6 Proiect de hotărâre privind aprobarea sprijinului financiar pentru unitățile de cult aparținând cultelor religioase recunoscute din România - inițiator Primarul municipiului Suceava;**

**DI Primar** prezintă proiectul de hotărâre, este propusă acordarea sprijinului financiar pentru definitivarea lucrărilor la Turnul Unirii.

**Comisiile de specialitate** au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

**DI Milici** aduce la cunoștință faptul că la această Biserică au loc și activități culturale, consilierii ALDE vor fi aproape de această Parohie.

**DI Cernescu** întreabă dacă mai sunt biserici la care să le fie acordat sprijin financiar.

**DI Primar** precizează că raportat la sumele prevăzute în buget și în funcție de existența documentațiilor complete unitățile de cult pot beneficia de sprijin financiar de la bugetul local.

**Se supune la vot proiectul de hotărâre:**

**VOT: DA – 21**

**NU – 1**

**Hotărârea a fost adoptată.**

**PUNCTUL 7 Proiect de hotărâre privind asocierea între Municipiul Suceava și Casa Corpului Didactic „George Tofan” Suceava - inițiator Primarul municipiului Suceava;**

**DI Primar** prezintă proiectul de hotărâre, au loc acte culturale în an centenar.

**Comisiile de specialitate** au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

**Se supune la vot proiectul de hotărâre:**

**VOT: DA – 22**

**Hotărârea a fost adoptată.**

**PUNCTUL 8 Proiect de hotărâre privind asocierea între Municipiul Suceava și Asociația „Voces Christianum” Suceava - inițiator Primarul municipiului Suceava;**

**DI Primar** prezintă proiectul de hotărâre. Este o acțiune care face cinste municipalității, în baza parteneriatului cu orașul înfrățit Bethlehem, o parte din membrii Asociației „Voces Christianum” Suceava vor participa la ceremonia de aprindere a bradului de Crăciun în Piața din Bethlehem în data de 1 decembrie, iar proiectul propune acordarea sumei necesare transportului a 19 membri ai corului.

**Comisiile de specialitate** au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

**DI Buciac** precizează că nu va vota la acest proiect de hotărâre deoarece este membru al acestui ONG.

**D-na Cocriș** întreabă dacă acest cor va susține gratuit în perioada sărbătorilor un spectacol sucevenilor.

**DI Primar** menționează că la evenimentele din 28 noiembrie vor participa și membrii acestui cor.

**D-na Zarojanu** precizează că acest cor face cinste municipiului Suceava, acesta susține numeroase spectacole caritabile. Domnia sa susține această deplasare care va aduce onoare Sucevei.

**DI Mocanu** întreabă ce alți participanți mai sunt în această delegație.

**DI Primar** precizează că sunt 19 membri ai corului, iar suma acoperă transportul dus - întors cu avionul Iași – Tel Aviv și cheltuielile medicale necesare pentru deplasarea cu avionul. Fundamentarea este pusă la dispoziție la serviciul de specialitate pentru oricine este interesat.

**Se supune la vot proiectul de hotărâre:**

**VOT: DA – 21**

**Hotărârea a fost adoptată.**

**PUNCTUL 9 Proiect de hotărâre privind aprobarea manifestărilor și activitățile organizate de Municipiul Suceava prin care se celebrează împlinirea celor 100 de ani de la data de 28 Noiembrie momentul Unirii Bucovinei cu România 1918 – 2018 și a cheltuielilor legate de aceasta - inițiatori Primarul municipiului Suceava dl. Ion Lungu și Viceprimarul municipiului Suceava dl. Lucian Harșovschi;**

**DI Primar** prezintă proiectul de hotărâre. Ziua Bucovinei va fi omagiată în data de 28 noiembrie pentru aceasta s-a venit cu o solicitare de finanțare din partea Consiliului Local. Suma totală este 450.000 lei din care 250.000 lei spectacole, trupe, scenă, lumini; contract spectacol pirotehnic 20.000 lei; materiale, steaguri semicirculare, drapele cu însemnul municipiului Suceava, steaguri tricolore, afișe program manifestări, alte materiale organizatorice. Suma de 100.000 lei pentru achiziția de albume cu subiectul Marii Uniri; achiziția a 2.000 de calendare cu câte 15 file fiecare, calendare care cuprind 3 file pentru anul 2018 și 12 pentru anul 2019, fiecare filă fiind dedicată câte unei personalități care a contribuit la Unirea Bucovinei cu România.

**Comisiile de specialitate** au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

**Se supune la vot proiectul de hotărâre:**

**VOT: DA – 22**

**Hotărârea a fost adoptată.**

**DI Primar** invită consilierii locali sâmbătă 27.10.2018 la ora 12.00 la dezvelirea statuii lui Iancu Flondor.

**PUNCTUL 10 Proiect de hotărâre privind aprobarea proiectului și a cheltuielilor legate de proiect precum și a acordului de parteneriat pentru realizarea obiectivului de investiții „Grădiniță program normal Cartier Ițcani, județ Suceava” - inițiator Primarul municipiului Suceava;**

**DI Primar** prezintă proiectul de hotărâre. S-a demarat în acest an construirea unei grădinițe în Cartierul Ițcani, cu sprijinul d-lui Popa fost Ministru al Educației în promovarea acestui proiect. Între timp proiectul a ajuns la aprobare la Ministerul Dezvoltării Regionale. În Consiliul Local se aprobă aceste sume și asocierea cu Ministerul Educației și se promovează acest proiect pe axa 10 educațională pe POR. Total valoare investiție 2.505.554,54 lei fără TVA din care contribuția Primăriei la cheltuieli eligibile 417.004,94 lei, contribuția Primăriei la cheltuieli neeligibile 8.340,1 lei. Proiectul este pentru o grădiniță cu program normal, însă după cinci ani aceasta va putea fi transformată în grădiniță cu program prelungit.

**Comisiile de specialitate** au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

**DI Buciac** în calitate de membru în Consiliul de Administrație al acestei instituții de învățământ solicită ca str. Epaminonda Bucevschi să fie asfaltată la cel puțin în dreptul școlii.

**DI Primar** precizează că str. Epaminonda Bucevschi va fi asfaltată integral după terminarea lucrărilor la grădiniță.

**Se supune la vot proiectul de hotărâre:**

**VOT: DA – 22**

**Hotărârea a fost adoptată.**

**PUNCTUL 11 Proiect de hotărâre privind aprobarea rectificării bugetului de venituri și cheltuieli al S.C. Transport Public Local S.A. Suceava - inițiator Primarul municipiului Suceava;**

**DI Primar** prezintă proiectul de hotărâre, în conformitate cu prevederile legale în vigoare și având în vedere că municipalitatea este acționar unic la S.C. TPL S.A. este necesară aprobarea de către Consiliul Local al municipiului Suceava rectificarea bugetului societății. Este propusă rectificarea în plus a bugetului cu suma de 770.240 lei, ca urmare a creșterii veniturilor rezultate din majorarea tarifelor. Potrivit prevederilor legale sumele pot fi folosite pentru acoperiri salariale / plată ore suplimentare.

**Comisiile de specialitate** au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

**Se supune la vot proiectul de hotărâre:**

**VOT: DA – 22**

**Hotărârea a fost adoptată.**

**PUNCTUL 12 Proiect de hotărâre pentru modificarea HCL nr. 19/29.01.2015 privind acordarea de facilități pentru transportul public local și aprobarea contractului – cadru de acordare a subvenției pentru transportul public local de călători - inițiatori Primarul municipiului Suceava dl. Ion Lungu și Viceprimarul municipiului Suceava dl. Lucian Harșovschi;**

**DI Primar** prezintă proiectul de hotărâre, este propusă actualizarea contractului în sensul includerii elevilor de la școlile postliceale / preuniversitare, ideea îi aparține d-lui Viceprimar Harșovschi.

**Comisiile de specialitate** au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

**Se supune la vot proiectul de hotărâre:**

**VOT: DA – 22**

**Hotărârea a fost adoptată.**

**PUNCTUL 13 Proiect de hotărâre privind decontarea cheltuielilor pentru naveta cadrelor didactice și personalul didactic auxiliar din învățământul preuniversitar de stat care nu dețin locuință pe teritoriul municipiului Suceava - inițiator Primarul municipiului Suceava;**



**DI Primar prezintă proiectul de hotărâre.**

**Comisiile de specialitate au avizat favorabil proiectul de hotărâre.**

**Se supune la vot proiectul de hotărâre:**

**VOT: DA – 22**

**Hotărârea a fost adoptată.**

**PUNCTUL 14 Proiect de hotărâre privind modificarea anexei la HCL nr. 209/30.06.2016 privind desemnarea reprezentanților în Consiliile de Administrație ale centrelor bugetare din învățământul preuniversitar de stat din municipiul Suceava - inițiator Primarul municipiului Suceava;**

**DI Primar prezintă proiectul de hotărâre, ca urmare a creșterii numărului elevilor Colegiului Tehnic „Petru Mușat” este necesară desemnarea a încă unui consilier local membru în Consiliul de Administrație la unitatea de învățământ.**

**Comisiile de specialitate au avizat favorabil proiectul de hotărâre.**

**DI Viceprimar Harșovschi propune pe dl Flutur.**

**DI Mocanu propune pe dl Boberschi.**

**Se votează secret propunerile:**

**-dl. Flutur: VOT: DA - 14**

**NU – 4**

**ABȚ - 4**

**-dl. Boberschi: VOT: DA - 9**

**NU – 4**

**ABȚ -9**

**DI Flutur este desemnat membru în Consiliul de Administrație.**

**Se supune la vot proiectul de hotărâre cu propunerea aprobată:**

**VOT: DA – 21**

**ABȚ - 1**

**Hotărârea a fost adoptată.**

**PUNCTUL 15 Proiect de hotărâre privind modificarea HCL nr. 233 din 26 iulie 2018 privind aprobarea participării UAT Municipiul Suceava în cadrul proiectului „Achiziție de mijloace de transport public – autobuze electrice”, de aprobare a indicatorilor tehnico - economici ai investiției, a cheltuielilor legate de proiect, precum și de aprobare a acordului de parteneriat și a protocolului de asociere privind realizarea în comun a unei achiziții publice ocazionale - inițiatori Primarul municipiului Suceava dl. Ion Lungu și Viceprimarul municipiului Suceava dl. Lucian Harșovschi;**

**DI Primar prezintă proiectul de hotărâre. Acest proiect a mai fost parțic aprobat în luna iulie și se referă la asocierea cu Ministerul Dezvoltării pentru achiziționarea a 15 autobuze**

electrice noi, 4 stații de încărcare rapidă, 15 stații de încărcare normală. Este o problemă de formă care se referă la eliminarea unor paragrafe, sitagme, proiectul și indicatorii rămân aceiași.

**Comisiile de specialitate** au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

**DI Păduraru** întreabă dacă acest proiect poate fi dus până la capăt sau este necesar sprijinul Ministerului Dezvoltării, proiectul pentru cele 40 de autobuze nefiind depus.

**DI Păduraru** menționează că în cazul proiectului pentru achiziționarea celor 40 de autobuze electrice realizarea lui este tergiversată, Ministerul a prelungit termenul până la 31.12.2018 și sunt discuții pentru o nouă prelungire a termenului de depunere a proiectelor 30.06.2019.

**Se supune la vot proiectul de hotărâre:**

**VOT: DA – 22**

**Hotărârea a fost adoptată.**

**PUNCTUL 16 Proiect de hotărâre privind aprobarea Planului Local de Acțiune pentru Promovarea și Protejarea Patrimoniului Cultural în municipiul Suceava pentru perioada 2018 - 2023 și a portofoliului de proiecte aferent - inițiatori Primarul municipiului Suceava dl. Ion Lungu și Viceprimarul municipiului Suceava dl. Lucian Harșovschi;**

**DI Primar** prezintă proiectul de hotărâre. Domnia sa precizează că Municipiul Suceava este parte a acestui proiect din anul 2017, ținta este prinderea unei finanțări pentru Curtea Domnească. Este necesară aprobarea acestui Plan Local de Acțiune pentru Promovarea și Protejarea Patrimoniului Cultural în municipiul Suceava cu o serie de recomandări care vor fi duse la îndeplinire, unele dintre ele sunt și îndeplinite, însă este un document care trebuie aprobat pentru a putea fi depus un proiect pentru Curtea Domnească.

**Comisiile de specialitate** au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

**DI Buciac** sesizează ca și la proiectul privind aprobarea SIDU problemele legate de lipsa promovării turistice a Municipiului Suceava, lipsa traseelor turistice bine stabilite în municipiul Suceava, lipsa unor parcări speciale pentru autocarele cu turiști, etc. Domnia sa apreciază că este nevoie de o colaborare între Primărie, Consiliu și unitățile de cazare din Municipiul Suceava precum și de o aplicație mobilă pentru care a fost depus un proiect, care să poată fi folosită de turiști. Recomandă solicitarea sprijinului specialiștilor din domeniul turismului precum și a ONG-urilor, Organizațiilor de tineret din domeniu pentru rezolvarea acestor probleme. Domnia sa speră că prin acest proiect se va valorifica turismul în municipiul Suceava.

**DI Primar** enumeră parcările din municipiul Suceava unde pot parca autobuzele cu turiști: Hotel Bucovina, Muzeu, str. C. Porumbescu, Cetate. Se încurajează turismul și prin faptul că nu este percepută taxa turistică. Domnia sa îl asigură pe dl Buciac de sprijin pentru inițierea unui proiect pe această temă. Pondere cea mai mare a obiectivelor turistice este în județ, însă cea mai mare creștere turistică a fost în municipiul Suceava.

**DI Păduraru** întreabă dacă dl Primar a citit și își însușește acest Plan de Acțiune.

**DI Primar** precizează că a semnat acest proiect de hotărâre.

**DI Păduraru** dă citire unui fragment din raport „...lipsa unei viziuni urbanistice și peisagistice de ansamblu în dezvoltarea orașului, deficiențe legate de promovarea ofertei turistice la nivel local, acces limitat al transportului public la zone istorice importante precum și lipsa unui sistem de informare a pasagerilor și insuficienta pregătire de specialitate a personalului din domeniul turistic și motivarea scăzută a acestuia.

**DI Primar** precizează că unele aspecte nu sunt reale, domnia sa va verifica cine a lansat aceste informații din Primărie, însă trebuie luată partea bună a acestui studiu care s-a făcut și nu pe banii Primăriei la nivelul Agenției de Dezvoltare NE.

**DI Cernescu** solicită aplicarea măsurilor prevăzute de lege pentru autocarul Ansamblului „Ciprian Porumbescu” care este frecvent parcat pe trotuar în zona centrală a municipiului.

**DI Primar** precizează că autocarul Ansamblului „Ciprian Porumbescu” parchează la Centrul Cultural „Bucovina”.

**DI Mocanu** solicită luarea de măsuri concrete pentru realizarea acestor acțiuni fără atât de multe strategii, planuri, etc pentru care se cheltuiesc importante sume de bani.

**DI Flutur** ridică problema aspectului inestetic al teraselor restaurantelor din zona cetății.

**DI Primar** precizează că este o situație conflictuală între proprietarii restaurantelor și Consiliul Județean, în funcție de rezultat vor fi luate măsurile necesare.

**D-na Zarojanu** apreciază că este necesar un proiect de sistematizare a zonei centrale pentru punerea în valoare a clădirii Teatrului „Matei Vișniec” și de amenajare corespunzătoare a spațiului. Domnia sa solicită tipărirea unor pliante cu evenimentele care au loc în municipiul Suceava.

**DI Primar** precizează că poate fi realizată această propunere printr-o asociere cu un ONG pe finanțare nerambursabilă, aspectul va fi reținut pentru bugetarea de anul viitor.

**DI Buciac** precizează că aprobarea proiectului Suceava City app rezolva aceste aspecte.

**DI Cristescu** solicită luarea măsurilor pentru înlocuirea / reabilitarea acoperișurilor blocurilor din zona centrală.

**DI Primar** solcită sprijinul consilierilor locali în acest sens, în luna noiembrie va prezenta un proiect de hotărâre cu aprobarea contribuției municipiului Suceava la reabilitarea locuințelor rezidențiale, 30% partea Primăriei, 10% asociația de proprietari, precum și diverse facilități.

**Se supune la vot proiectul de hotărâre:**

**VOT: DA – 14**

**NU – 4**

**ABȚ - 4**

**Hotărârea a fost adoptată.**

**PUNCTUL 17** Proiect de hotărâre cuprinzând norme privind buna conviețuire, ordinea și liniștea publică, transportul public de călători, gospodărirea orașului și protecția mediului, precum și comercializarea produselor și serviciilor de piață în municipiul Suceava - inițiator Primarul municipiului Suceava;

**DI Primar** prezintă proiectul de hotărâre. Este o actualizare a amenziilor ca urmare a modificării legislației și câteva prevederi în plus legate de cimitir.

**Comisiile de specialitate** au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

**D-na Cocriș** precizează că va vota împotriva acestui proiect de hotărâre deoarece consideră cuantumul amenzilor prea mare pentru contravențiile incriminate. Domnia sa apreciază că municipalitatea trebuie să ofere o alternativă cetățenilor municipiului Suceava dacă le interzice curățarea covoarelor la bătător. Nu s-a oferit alternativă nici în cazul proprietarilor de animale de companie, nu s-au amenajat spațiile speciale pentru plimbarea acestora. Referitor la transportul local de călători, trebuie avut în vedere și comportamentul conducătorilor autobuzelor. Domnia sa solicită instituirea unor reguli de comportament pentru polițiștii locali din teren, aceștia trebuie să aibă o atitudine civilizată în relația cu cetățeanul.

**DI Viceprimar Harșovschi** precizează că același regulament a fost aprobat și în 2011 și 2013, modificarea legislației a determinat modificarea cuantumului anumitor amenzi, precum și unele probleme sesizate în teren la cimitir. Scopul Poliției Locale este prevenția însă unde se impune trebuie luate niște măsuri coercitive. Interdicția scuturării covoarelor la bătător este din 2011 și a fost impusă de normele europene în vigoare. Unde sunt sesizări de comportament neadecvat se iau măsuri.

**DI Buciac** sesizează faptul că foarte multe spații comerciale își fac alimentarea în afara orelor / programului în care este permis acest lucru. Domnia sa propune amenajarea de locuri speciale pentru grătar.

**DI Primar** precizează că după reglementarea situației în pădurea Zamca și parcul Șipote vor fi amenajate locuri speciale pentru grătar. Au fost campanii de amenajare locuri pentru grătar însă acestea au fost furate.

**Se supune la vot proiectul de hotărâre:**

**VOT: DA – 14**

**NU – 8**

**Hotărârea a fost adoptată.**

**PUNCTUL 18** Proiect de hotărâre privind aprobarea documentației de urbanism Plan Urbanistic Zonal și Regulamentul de urbanism aferent pentru construirea unui bloc de locuințe colective cu regim de înălțime – parțial D+P+M, parțial D+P+3E, parțial D+P+M+6E și parțial D+P+M+6E+7R, locuri de parcare, împrejmuire, racorduri / bransamente, pe teren proprietate privată – Solicitant: P.F.A. „Bohz Gheorghe” - inițiator Primarul municipiului Suceava;

**DI Primar** prezintă proiectul de hotărâre, acesta a tot fost discutat în ultimii doi ani. În cadrul ședințelor Comisiilor tehnice au fost invitați toți cei implicați. Municipality trebuie să asigure partea de legalitate. Sunt îndeplinite condițiile de legalitate, proiectul a fost aprobat în Comisia tehnică din a cărei componență face parte și dl Mocanu, astfel proiectul de hotărâre este supus aprobării Consiliului Local. Primăria trebuie să respecte dreptul de proprietate al oamenilor.

În urma discuțiilor din Comisia tehnică proiectul inițial a fost modificat în sensul în care pe anumite tronsoane s-a renunțat la un etaj și s-a ajuns la 6 etaje, respectiv 3 etaje, s-au mai retras cu un metru de la stradă. Domnia sa amintește că acest proiect are avize de la IGSU și Poliție. Contestații ca în acest caz se înregistrează aproape la toate blocurile care se construiesc în municipiul Suceava.

Primăria în ultimii 14 ani nu a vândut nicio suprafață de teren, acești constructori de blocuri și în această speță au câștigat în instanță, au vândut suprafețele mai departe, iar cumpărătorii sunt de bună credință și vin cu aceste probleme în Consiliul Local.

Domnia sa menționează că la Primăria municipiului Suceava a fost înregistrată sub nr. 35700/24.10.2018 o petiție a Parohiei Sfântu Nicolae – Rit Vechi legată de aprobarea acestui proiect de hotărâre. Petiția este anexată la prezenta mapă.

DI Roman, prezent și la această ședință a ridicat problema accesului spre Biserică și spre Patinoar și a propus darea în administrarea Bisericii a aleii de acces, solicitare cu care domnia sa nu poate fi de acord. Acesta este motivul pentru care, în calitate de inițiator aduce o modificare proiectului de hotărâre, respectiv Art. 2 va avea următorul conținut: „Accesul auto și pietonal va fi realizat înainte de începerea lucrărilor la blocul de locuințe, iar după recepție și predare va fi administrat de Primăria municipiului Suceava”, astfel Primăria administrează și va fi asigurat accesul la Patinoar, la Biserică și la bloc.

**Comisiile de specialitate** au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

**DI Mocanu** menționează că face parte din Comisia tehnică în calitate de Director al Oficiului de Cadastru, pe partea de proprietate, întabulare a terenului, iar nu de consilier local. Consiliul Local este cel care aprobă oportunitatea unei investiții, indiferent dacă este pe domeniul public sau privat al Primăriei sau privat al unui cetățean, deoarece Consiliul Local are responsabilitatea integralității urbanistice a orașului, arhitecții din Comisia tehnică și avizul este consultativ, iar Consiliul Local hotărăște dacă este oportun sau nu acel teren.

Domnia sa apreciază că Primăria trebuia să cumpere acel teren pentru a dezvolta o bază sportivă la intersecția a trei – patru cartiere așa cum s-a făcut în cazul Skate parc. Însă acum cu un bloc de 7 etaje alături, Pationarul va deveni aproape inutil, trebuie de cercetat și în ce condiții terenul pe care a funcționat Fabrica de gheață a devenit teren particular. Domnia sa crede că din punct de vedere al oportunității și al aspectului urbanistic al acelei zone un bloc de această dimensiune este neavenit acolo.

**DI Cernescu** întreabă cum poate fi avizat parțial proiectul și sesizează faptul că nu a văzut în proiect câte apartamente și câte locuri de parcare sunt.

**D-na Bejenar** precizează că la faza de documentație de urbanism nu este încă făcut proiectul tehnic pentru a putea spune câte apartamente sunt, însă proiectantul spune foarte clar că vor fi asigurate, iar proiectul tehnic va trebui făcut de așa natură încât să se asigure minim un loc de parcare la o unitate de locuit.

**Dl Cernescu** întreabă de ce sunt prevăzute magazine dacă este propusă realizarea de locuințe.

**D-na Bejenar** precizează că a fost o propunere discutată, beneficiarul a renunțat la acele spații cu altă destinație.

**Dl Primar** apreciază aceste întrebări bine venite, însă invită pe toți cei interesați să consulte documentațiile complete și să solicite Direcției de specialitate astfel de informații suplimentare înaintea ședințelor Consiliului Local.

În urma nemulțumirilor vecinilor și a discuțiilor purtate în cadrul Comisiei tehnice s-au făcut o serie de concesii: s-a retras, s-a renunțat, s-a redus numărul de niveluri ca să nu umbrească Biserica, deoarece propunerea inițială a fost de 7 etaje peste tot.

**Dl Păduraru** întreabă dacă s-a solicitat acordul notarial al vecinilor.

**D-na Bejenar** precizează că la faza de PUZ nu este necesar acordul vecinilor, se face prin consultarea populației. Dacă această documentație va fi aprobată, se va emite un alt certificat de urbanism și în la faza de întocmire a DATC se va cere acordul vecinilor în forma autentică conform art. 26 din Normele de aplicare a Legii nr. 50, însă depinde de proiectul tehnic.

**Dl Primar** precizează că dl Roman a făcut sesizări / petiții la Președenția României, la Avocatul Poporului, la ISC, însă s-a respectat într-o disciplină și urbanismul în ceea ce privește construirea acestui bloc. Domnia sa menționează că nu este de specialitate, însă a solicitat cu fermitate respectarea legii, din păcate Primăria este prinsă la mijloc între dezvoltatorii imobiliari și cetățenii nemulțumiți.

**Dl Boberschi** întreabă dacă calea de acces o va face și administra Primăria. În proiect este prevăzută o lățime de 7 metri, deci două benzi, însă nu există trotuar.

**Dl Primar** precizează că investitorul va face calea de acces, iar Primăria municipiului Suceava o va administra, domnia sa asigură pe dl Roman că va fi cale de acces și spre Biserică. În ceea ce privește aleea de acces jumătate din spațiu este a Primăriei și jumătate a privatului respectiv câte 3,5 metri, prin modificarea adusă proiectului de hotărâre și prezentată anterior, privatul este obligat să facă calea de acces, să o predea spre administrare la Primărie și este și un trotuar de 1 metru din cei 7 metri.

**Dl Viceprimar Andronache** consideră că este necesar să i se impună dezvoltatorului să amenajeze un spațiu pentru persoanele care stau la rând pentru achiziționarea biletelor. Domnia sa amintește că va fi necesar a face lucrări de etajare a clădirii administrative a patinoarului.

**Dl Primar** menționează că la faza de DATC se poate veni cu aceste modificări. La momentul oportun vor fi realizate lucrări la clădirea patinoarului cu respectarea prevederilor legale.

**DI Cristescu** ridică problema traficului supra - aglomerat din zonă. Domnia sa consideră că patinoarul poate fi și desființat dacă în ultimii 20 de ani nu s-a investit nimic, iar secția de hochei nu și-a primit finanțarea în acest an.

**DI Primar** precizează că au fost realizate lucrări de înlocuire a pistei patinoarului, investiție de 5 miliarde de lei din banii Primăriei, iar în măsura în care guvernul va aproba proiectele depuse vor fi demarate lucrări de acoperire a patinarului.

**DI Prorociuc** atrage atenția că schițele au fost împărțite în sală de vecinii care contestă această documentație, acestea nu fac parte din proiectul de hotărâre.

**DI Roman** – reprezentantul comunității rușilor – lipoveni din Suceava aduce la cunoștința consilierilor locali faptul că biserica a primit donație suprafața de 23 de ari de teren de la un membru al comunității pe care o reprezintă. Această persoană a obținut terenul în urma exproprierii, iar Municipiul Suceava are un muzeu frumos, Hanul Domnesc. Domnia sa precizează că pe parcela vecină, a lui Bohz Gheorghe trece o magistrală de apă rece care merge spre Cartierul George Enescu iar ACET – ul i-a impus să construiască la o distanță de 3 metri de aceasta. Neputând realiza o construcție mai îngustă au înghesuit biserica, acum sunt la 2,3 metri de gardul bisericii nerespectând acea prevedere a PUG-ului și PUZ-ului și orice reglementare urbanistică locală și națională care prevede o distanță de minim 3 metri de la limita de proprietate. Sunt zone unde construcția se va realiza peste conductele de apă care duc la patinoar și la biserică. DI arhitect Andriu le-a propus realizarea ambelor accese rutiere pe parcela lui, nu a acceptat deoarece el vinde cu 2.000 euro metrul pătrat, astfel încât mai bine ocupă domeniul public. I s-a propus să facă la primul etaj o gaură în clădire pentru amenajarea unui sens, iar unul să rămână liber, însă nu au acceptat. Domnia sa menționează că comunitatea pe care o reprezintă nu este împotriva acestei construcții, însă nu de aceste dimensiuni. Cetățenii se află în pericol de a nu putea intra în biserică. Consideră că deplasarea cu mai mult de un metru spre biserică nu s-a făcut în condiții de legalitate și fără acordul Primăriei. Mulțumește d-lui Primar pentru invitațiile la ședințele Comisiilor tehnice, însă atrage atenția că această construcție va avea la parter și mezanin spații comerciale și birouri. Solicită consilierilor locali să nu fie de acord cu realizarea unei construcții atât de mari și să lase accesul spre patinoar, parc și biserică. Bohz Gheorghe are unde să-și facă amândouă accesese pe parcela lui. Sesizează de asemenea lipsa locurilor de parcare și a spațiilor verzi din zonă.

**DI Viceprimar Harșovschi** precizează că lucrurile sunt foarte clare în ceea ce privește aleea de acces, respectiv alee de 7 metri, trotuar de 1 metru, accesul al patinoar și aleea în administrarea Primăriei municipiului Suceava, schița prezentată de DI Roman nu coincide cu cele prevăzute în planșa de reglementări.

**DI Buciac** amintește că acoperirea Patinoarului a fost promisă încă din anul 2006.

**Se supune la vot proiectul de hotărâre cu modificarea inițiatorului:**

**VOT: DA – 13**

**NU – 8**

**ABȚ - 1**

**Hotărârea a fost adoptată.**

**Dl Primar** îl asigură pe dl Roman că proiectul va fi respectat întru totul și îl invită la Primărie să urmărească pas cu pas realizarea acestuia - documentație, proiect tehnic și respectarea acestora. Menționează că legea va fi respectată și enoriașii vor avea acces la biserică.

**Pauză 5 minute.**

**Se reiau lucrările ședinței.**

**PUNCTUL 19** Proiect de hotărâre privind completarea precum și eliminarea unor bunuri din HCL nr. 40 din 23.02.2017 privind atestarea bunurilor imobile ce aparțin domeniului privat al municipiului Suceava – inițiator Primarul municipiului Suceava;

**Dl Primar** prezintă proiectul de hotărâre.

**Comisiile de specialitate** au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

**Se supune la vot proiectul de hotărâre:**

**VOT: DA – 22**

**Hotărârea a fost adoptată.**

**PUNCTUL 20** Proiect de hotărâre privind trecerea unor bunuri din domeniul public al municipiului Suceava în domeniul privat al municipiului Suceava, bunuri ce fac obiectul contractului de delegare a gestiunii serviciilor publice de alimentare cu apă și de canalizare încheiat între Asociația județeană pentru apă și canalizare Suceava (AJAC Suceava) și operatorul ACET S.A. Suceava, înregistrat sub nr. 5013/17/13.04.2010 - inițiator Primarul municipiului Suceava;

**Dl Primar** prezintă proiectul de hotărâre.

**Comisiile de specialitate** au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

**Se supune la vot proiectul de hotărâre:**

**VOT: DA – 22**

**Hotărârea a fost adoptată.**

**PUNCTUL 21** Proiect de hotărâre privind aprobarea atribuirii unui drept de folosință cu titlu gratuit, către S.C. Delgaz Grid S.A. a terenului în suprafață de 20 mp, situat în Suceava, str. Meseriașilor fn. - inițiator Primarul municipiului Suceava;

**Dl Primar** prezintă proiectul de hotărâre.

**Comisiile de specialitate** au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

**Se supune la vot proiectul de hotărâre:**

**VOT: DA – 22**

**Hotărârea a fost adoptată.**



**PUNCTUL 22** Proiect de hotărâre privind concesionarea prin negociere directă a unor parcele de teren proprietate publică a municipiului Suceava, având destinația de pajiște – pășune naturală - inițiator Primarul municipiului Suceava;

**DI Primar** prezintă proiectul de hotărâre. A fost licitație pentru concesionarea acestor suprafețe de pășune, nu s-au prezentat peste tot trei ofertanți așa cum prevede legea, ca atare este permisă această negociere directă.

**Comisiile de specialitate** au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

**Se supune la vot proiectul de hotărâre:**

**VOT: DA – 22**

**Hotărârea a fost adoptată.**

**PUNCTUL 23** Proiect de hotărâre privind aprobarea închirierii de către Municipiul Suceava a unei parcele de teren în suprafață de 300 mp situate în Suceava str. Calea Unirii fn., în incinta Complexului Comercial Bazar, teren proprietate a S.C. Amerom Transcom S.R.L. - inițiator Primarul municipiului Suceava;

**DI Primar** prezintă proiectul de hotărâre, terenul este folosit de Primărie, domnia sa nu este de acord cu cumpărarea acestuia, însă consideră corectă cu plata unei chirii.

**Comisiile de specialitate** au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

**DI Viceprimar Harșovschi** citește dintr-un proces verbal al unei ședințe anterioare, referitor la acest proiect de hotărâre, o intervenție a d-lui Mocanu: „...la momentul în care se pune problema cumpărării sau închirierii unei suprafețe de teren pentru construirea unei grădinițe în Cartierul Obcini, domnul Primar a precizat că Municipiul nu face astfel de cheltuieli, ceea ce înseamnă că în viitorul apropiat se poate căuta și identifica o suprafață de teren pe care să o închiriem pentru realizarea unei grădinițe...dacă cei 300 mp sunt evaluați la 100 euro/ mp valorează 30.000 euro, iar chiria pe un an la prețul din proiect este de 15.000 euro, în această situație ar fi mai bine să cumpărăm acest teren”, iar votul d-lui Mocanu și al colegilor a fost împotriva.

**Se supune la vot proiectul de hotărâre:**

**VOT: DA – 18**

**NU – 3**

**ABȚ - 1**

**Hotărârea a fost adoptată.**

**PUNCTUL 24** Proiect de hotărâre privind aprobarea închirierii prin licitație publică a unei parcele de teren situate în Suceava str. Zorilor fn. în vederea amplasării unui chioșc cu destinația florărie, cu caracter provizoriu - inițiator Primarul municipiului Suceava;

**DI Primar** prezintă proiectul de hotărâre.

**Comisiile de specialitate** au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

**Se supune la vot proiectul de hotărâre:**

**S-a greșit. Se reia votul:**

**VOT: DA – 14**

**NU – 8**

**Hotărârea nu a fost adoptată.**

**Se supune la vot solicitarea de învoire a d-lui Buciac și a d-lui Mocanu. Se votează prin ridicarea mâinii:**

**VOT: DA, unanimitate**

**Domnii Buciac și Mocanu sunt învoiți. Sunt prezenți 20 de consilieri locali.**

**PUNCTUL 25 Proiect de hotărâre privind acceptarea în domeniul public al municipiului Suceava a donației constând în o parcelă de teren în suprafață de 61 mp. situată în municipiul Suceava str. Liliacului fn.- inițiator Primarul municipiului Suceava;**

**DI Primar prezintă proiectul de hotărâre.**

**Comisiile de specialitate au avizat favorabil proiectul de hotărâre.**

**Se supune la vot proiectul de hotărâre:**

**VOT: DA – 20**

**Hotărârea a fost adoptată.**

**PUNCTUL 26 Proiect de hotărâre privind sumele datorate municipiului Suceava de către S.C. Transport Public Local S.A. Suceava pentru perioada 2014 – 2016 - inițiator Primarul municipiului Suceava;**

**DI Primar prezintă proiectul de hotărâre. Acesta a fost inițiat ca urmare a hotărârii Curții de Conturi prin care S.C. TPL S.A. trebuie să dea Primăriei suma de 1.569.778 lei pentru perioada 2014 – 2016 pentru stâlpii municipalității folosiți la afișaj. În urma unor calcule realizate de specialiști din cadrul TPL și a aprobării de către Adunarea Generală a Acționarilor, din suma stabilită de Curtea de Conturi s-au scăzut cheltuielile efective ale societății pentru asigurarea serviciului de reclamă și publicitate și s-a ajuns la suma de 1.231.380 lei.**

**Comisiile de specialitate au avizat favorabil proiectul de hotărâre.**

**Se supune la vot proiectul de hotărâre:**

**VOT: DA – 20**

**Hotărârea a fost adoptată.**

**PUNCTUL 27 Proiect de hotărâre privind conferirea titlului de „Cetățean de Onoare al municipiului Suceava” doamnei profesor Rodica Alexandru - inițiator Primarul municipiului Suceava;**

**DI Primar prezintă proiectul de hotărâre.**

**Comisiile de specialitate au avizat favorabil proiectul de hotărâre.**

**D-na Zarojanu** sesizează o greșeală gramaticală, respectiv „...domnei profesoare”.

**DI Primar** preia cele sesizate de d-na Zarojanu și modifică proiectul de hotărâre în acest sens.

**Se supune la vot proiectul de hotărâre:**

**VOT: DA – 19**

**NU – 1**

**Hotărârea a fost adoptată.**

**PUNCTUL 28 Proiect de hotărâre de modificare a art. 1 din HCL nr. 257/25.08.2016 privind constituirea Comisiei Comunitare Consultative - inițiator Primarul municipiului Suceava;**

**DI Primar** prezintă proiectul de hotărâre.

**DI Viceprimar Harșovschi** propune pe d-na Zarojanu.

**Comisiile de specialitate** au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

**Se votează secret propunerea:**

**VOT: DA – 19**

**ABȚ - 1**

**Propunerea a fost aprobată.**

**Se supune la vot proiectul de hotărâre:**

**VOT: DA – 20**

**Hotărârea a fost adoptată.**

**PUNCTUL 29 Proiect de hotărâre privind aprobarea listei de priorități cuprinzând solicitanții care au acces la o locuință pentru tineri, destinate închirierii în municipiul Suceava - inițiatori Primarul municipiului Suceava dl. Ion Lungu și Viceprimarul municipiului Suceava dl. Marian Andronache;**

**DI Primar** prezintă proiectul de hotărâre. Pentru prima dată în istorie sunt 95 de locuințe 80 noi și 15 vechi și 89 de solicitări. Ca atare primele 80 de poziții vor primi locuințe în blocurile noi, iar de la 81 la 89 în blocurile vechi. În cursul zilei de 24 octombrie domnia sa a semnat protocolul de predare a locuințelor noi din zona Metro, iar la începutul lunii noiembrie vor fi puse la dispoziția celor care primesc azi aprobare în Consiliul Local.

**Comisiile de specialitate** au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

**DI Arănescu** precizează că nu va vota la acest proiect de hotărâre.

**Se supune la vot proiectul de hotărâre:**

**VOT: DA – 19**

**Hotărârea a fost adoptată.**

**PUNCTUL 30 Proiect de hotărâre privind aprobarea „Regulamentului privind funcționarea prin gestiune directă a Serviciului public de administrare a parcarilor” - inițiatori Primarul municipiului Suceava dl. Ion Lungu și Viceprimarul municipiului Suceava dl. Lucian Harșovschi;**

**DI Primar** prezintă proiectul de hotărâre, acesta cuprinde două anexe: studiul de oportunitate și Regulamentul privind funcționarea prin gestiune directă a Serviciului public de administrare a parcarilor. Se intenționează realizarea a cât mai multe parcări fie de reședință, fie supraetajate. S-au identificat 10 locații unde să fie amenajate parcări subterane, din păcate guvernele României când au făcut acordul cadru nu au prins parcări pe actualul exercițiu financiar, se speră ca în anul 2019 când se fac redistribuirile de sume să se reglementeze această situație. Deocamdată nu pot fi acordate abonamente pentru parcarile de reședință pentru că nu sunt suficiente locuri de parcare amenajate, iar numărul mașinilor depășește posibilitatea Primăriei de a asigura locuri de parcare.

Domnia sa precizează că s-a formulat răspuns solicitării d-lui Păduraru și menționează că începând cu anul viitor acele legitimații nu mai au valabilitate, acestea vor fi date doar instituțiilor publice și se va face ordine din acest punct de vedere.

**Comisiile de specialitate** au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

**DI Păduraru** solicită informații cu privire la criteriile de acordare a acestor legitimații. Propune un amendament respectiv legitimațiile să fie emise cu mențiunea numărului de înmatriculare și serie șasiu.

**DI Viceprimar Harșovschi** menționează că cele propuse de dl Păduraru nu fac obiectul acestui proiect de hotărâre, la momentul oportun se va ține cont de această recomandare.

**DI Roibu** solicită în calitate de consilier ALDE ca pe baza acestui proiect să se reglementeze locurile de parcare destinate persoanelor juridice din municipiul Suceava, micii întreprinzători sunt plătitori de taxe și impozite.

**DI Primar** precizează că va reține acest aspect, însă trebuie reținut faptul că sunt foarte multe solicitări ale cetățenilor de a interzice parcare mașinilor aparținând persoanelor juridice în parcarile de reședință, trebuie de găsit un echilibru pentru a da posibilitatea persoanelor juridice să-și desfășoare activitatea.

**DI Cernescu** menționează că într-o ședință anterioară au fost aprobate două parcări cu plată și întreabă când va fi pusă în aplicare acea hotărâre a Consiliului Local. O altă problemă sesizată - sunt foarte multe microbuze înmatriculate pe persoane fizice care sunt parcate în parcarile de reședință, pe lângă mașinile mici pe care le dețin.

**DI Primar** precizează că și persoanele fizice pot deține microbuze, trebuie găsit un echilibru pentru a mulțumi pe toată lumea.

**DI Viceprimar Harșovschi** precizează că în acest moment nu este buget pentru achiziționarea a două parcometre, însă hotărârea va fi pusă în aplicare. Domnia sa amintește că este în curs de definitivare parcare din str. Horia, Cloșca și Crișan.

**Se supune la vot proiectul de hotărâre:**

**VOT: DA – 20**

**Hotărârea a fost adoptată.**

**Se supune la vot solicitarea de învoire a d-lui Viceprimar Andronache și a d-lui Crețu. Se votează prin ridicarea mâinii:**

**VOT: DA, unanimitate**

**Domnii Andronache și Crețu sunt învoiți. Sunt prezenți 18 de consilieri locali.**

**PUNCTUL 31 Proiect de hotărâre privind actualizarea statului de funcții și a numărului de personal pentru Primăria municipiului Suceava și a statului de funcții al Direcției Municipale de Evidență a Persoanelor Suceava - inițiator Primarul municipiului Suceava;**

**DI Primar prezintă proiectul de hotărâre.**

**Comisiile de specialitate au avizat favorabil proiectul de hotărâre.**

**Se supune la vot proiectul de hotărâre:**

**VOT: DA – 18**

**Hotărârea a fost adoptată.**

**PUNCTUL 32 Proiect de hotărâre privind transformarea unui post în statul de funcții al Direcției de Ecologizare - inițiator Primarul municipiului Suceava;**

**DI Primar prezintă proiectul de hotărâre.**

**Comisiile de specialitate au avizat favorabil proiectul de hotărâre.**

**Se supune la vot proiectul de hotărâre:**

**VOT: DA – 18**

**Hotărârea a fost adoptată.**

**PUNCTUL 33 Proiect de hotărâre privind actualizarea organigramei, a statului de funcții și a salariilor de bază pentru personalul contractual din cadrul familiei ocupaționale „Administrație” pentru Creșa nr. 1 Suceava - inițiator Primarul municipiului Suceava;**

**DI Primar prezintă proiectul de hotărâre. În calitate de inițiator aduce niște modificări proiectului de hotărâre, respectiv:**

**-Se completează titlul cu “a Regulamentului de Organizare și Funcționare” care va deveni: Hotărâre privind actualizarea organigramei, a statului de funcții, a Regulamentului de Organizare și funcționare și a salariilor de bază pentru personalul contractual din cadrul familiei ocupaționale “Administrație” pentru Creșa nr.1 Suceava;**

**-La Art.1 lit.a) din denumirea Serviciului resurse umane, juridic, informatică, protecția datelor și administrativ se elimină “protecția datelor”, pentru această activitate urmând a se desemna o persoană responsabilă prin decizie a directorului, denumirea actualizată fiind: Serviciului resurse umane, juridic, informatică și administrativ;**

**-Art.2 se completează cu: Regulamentul de Organizare și Funcționare al Creșei – Anexa nr.3;**

**-La Art.3, ultima parte “conform Anexei nr.3 la prezenta hotărâre” se modifică sub forma:**

“conform Anexei nr.4 la prezenta hotărâre”;

-Art. 4 din: „Anexele nr.1-3 fac parte integrantă din prezenta hotărâre” se modifică și va avea următorul conținut: „Anexele nr.1-4 fac parte integrantă din prezenta hotărâre.”;

-Se include în proiectul de hotărâre: Anexa nr.3 – Regulamentul de Organizare și Funcționare, Actuala Anexa nr.3 se renumerează Anexa nr.4.  
Domnia sa înmânează modificările d-lui Secretar pentru a fi anexate la prezenta mapă.

**Comisiile de specialitate** au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

**Se supune la vot proiectul de hotărâre:**

**VOT: DA – 18**

**Hotărârea a fost adoptată.**

**PUNCTUL 34 Informare privind activitatea desfășurată de Poliția Locală Suceava în trimestrul III 2018 înregistrată sub nr. 266.137/03.10.2018;**

**S-a luat act.**

**PUNCTUL 35 Informarea Biroului evidența și administrarea imobilelor de locuit înregistrată sub nr. 35.030/19.10.2018;**

**S-a luat act.**

**PUNCTUL 36 Raportul Comisiei constituită prin Dispoziția de primar nr. 369/25.02.2014 referitor la petiția d-lui. Manziuc Liviu – Ioan înregistrată la Primăria municipiului Suceava sub nr. 126.205/03.09.2018;**

**DI Primar prezintă Petiția și Raportul de specialitate.**

**Comisiile de specialitate** au avizat favorabil Raportul.

**Se supune la vot Raportul Comisiei:**

**VOT: DA – 17**

**ABȚ - 1**

**Raportul a fost aprobat.**

**PUNCTUL 37 Raportul Comisiei constituită prin Dispoziția de primar nr. 369/25.02.2014 referitor la petiția d-lui. Munteanu Ioan înregistrată la Primăria municipiului Suceava sub nr. 29.288/31.08.2018;**

**DI Primar prezintă Petiția și Raportul de specialitate.**

**Comisiile de specialitate** au avizat favorabil Raportul.

**Se supune la vot Raportul Comisiei:**

**VOT: DA – 18**

**Raportul a fost aprobat.**

### **PUNCTUL 38 Diverse.**

**38.1. Dl Primar** invită consilierii locali să participe la evenimentele organizate cu prilejul Zilei Bucovinei în data de 28 noiembrie 2018, începând cu ora 8.30 dezvelirea unei Plăci aniversare la Centrofarm unde a fost granița dintre Regat și Bucovina, ora 9.00 în Cartierul Burdujeni la inaugurarea pieței modernizate, ora 10.00 sfințirea Statuii lui Ștefan cel Mare. Domnia sa intenționează acordarea distincției „Cetățean al centenarului” pentru 28 de persoane care și-au adus contribuția la dezvoltarea municipiului Suceava care vor fi înmânate la Cetatea de Scaun. La ora 18.00 vor fi aprinse luminile din bradul de Crăciun. Sunt și evenimente aflate într-un program comun cu Consiliul Județean, spectacole de muzică ușoară, se intenționează a aduce pe Zdob și Zdub, Irina Rimes și Elena Gheorghe. Din sponsorizări Primăria va oferi la ora 16.00 fasole, cârnați și un pahar de vin. Domnia sa amintește că a invitat toate orașele înfrățite și s-au primit confirmări referitoare la prezența delegaților.

**38.2. Dl Milici** aduce la cunoștință faptul că cetățeni din municipiul Suceava – Zona Obcini 4 – aproximativ 40% din Cartierul Obcini, nu beneficiază de căldură și solicită implicarea Primăriei în rezolvarea acestei situații. De asemenea locatarii blocului turn din str. Mărășești au solicitat în scris a nu se mai folosi gheana din interiorul blocului, iar colectarea deșeurilor să se facă din afara blocului, însă datorită obtuzității și dezinformării pe care o practică d-na Constantinescu președinta asociației, oamenii sunt mințiți și gunoiul nu este colectat corespunzător.

**Dl Primar** precizează că Primăria s-a implicat deja în rezolvarea problemei legată de remedierea problemelor din Cartierul Obcini și sunt promisiuni că în câteva zile se va rezolva. Referitor la a doua problemă sesizată, se încearcă rezolvarea ei, însă este necesară implicarea Diasil și a Asociației de proprietari.

**38.3. Dl Păduraru** propune adaptarea trecerii de pietoni din fața Spitalului și pentru persoanele nevăzătoare.

**Dl Primar** menționează că va avea în vedere cele sesizate.

**38.4. Dl Boberschi** propune întreabă în cât timp se poate realiza o alveolă pe bulevard în zona Școlii nr. 9 pentru a evita ambuteiajele.

**Dl Primar** menționează că în acest an va fi amenajată această alveolă.

**Dl Irimie** declară închise lucrările ședinței ordinare a Consiliului Local al municipiului Suceava din data de 25 octombrie 2018 și mulțumește celor prezenți pentru participare.

**PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ  
CRISTIAN – ANTON IRIMIE**

**SECRETARUL MUNICIPIULUI SUCEAVA  
Jr. IOAN CIUTAC**

**ÎNTOCMIT  
ANCUTA GRĂMĂDĂ**



**MUNICIPIUL SUCEAVA**

**B-dul 1 Mai nr. 5A, cod: 720224**

**[www.primariasv.ro](http://www.primariasv.ro), [primsv@primariasv.ro](mailto:primsv@primariasv.ro)**

**Tel: 0230-212696, Fax: 0230-520593**

**CONSILIUL LOCAL AL MUNICIPIULUI SUCEAVA**

---

**PROCES VERBAL  
încheiat astăzi 9 noiembrie 2018**

**DI Irimie, președintele de ședință** declară deschise lucrările ședinței extraordinare a Consiliului Local al municipiului Suceava convocată în baza Dispoziției Primarului nr. 2788/05.11.2018, pentru data de 09.11.2018, ora 10.00 în sala de ședințe a Consiliului Local al municipiului Suceava și informează că sunt prezenți 19 de consilierii locali. Lipsesc motivat dl. Buciac Gabriel, d-na Fuior Iuliana, dl. Roibu Dan și dl. Vornicu Corneliu.

La ședință participă: dl. Primar Ion Lungu, dl. Viceprimar Lucian Harșovschi, dl. Andronache Marian, dl. Secretar Ioan Ciutac, d-na Director patrimoniu Damian Camelia, șef Serviciu patrimoniu-Țurcanu Floarea, dl. Dura Dan-șef Serviciu integrare europeană, d-na Bujorean Violeta-șef Serviciu acte administrative

Din partea mass-media participă reprezentanți ai presei scrise și ai televiziunilor locale.

**DI. Primar**-se are în vedere faptul ca în cursul lunii noiembrie municipiul trebuie să depună acest proiect foarte important , respectiv cel de aducere a 40 autobuze electrice și a realizării bazei de transport electric și pentru acest lucru trebuie identificat și completat domeniul public al municipiului Suceava cu cele 52 de stații de autobuz menționate în anexa proiectului de hotărâre și în acest sens propune modificarea titlului acestui proiect în sensul completării inventarului bunurilor care fac parte din domeniul public al municipiului Suceava . Aceste aspecte sunt necesare pentru a definitiva documentația care trebuie depusă până la sfârșitul lunii noiembrie.

În ședința din 29 noiembrie 2018 se dorește introducerea pe ordinea de zi a proiectului cu indicatorii tehnico economici pentru acest proiect.

Mulțumește d-lui Mocanu pentru ajutorul acordat la urgentarea lucrărilor de cadastru .

**DI Irimie** prezintă ordinea de zi a ședinței și o supune la vot

1.Proiect de hotărâre privind identificarea terenurilor proprietate publică a municipiului Suceava , aferente stațiilor de călători- inițiator Primarul municipiului Suceava;

**VOT-Da-19 voturi**

**Punctul 1 Proiect de hotărâre privind identificarea terenurilor proprietate publică a municipiului Suceava , aferente stațiilor de călători- inițiator Primarul municipiului Suceava;**

Toate comisiile au avizat favorabil proiectul de hotărâre.  
Se supune la vot proiectul de hotărâre.



## VOT-Da-19 voturi

### Hotărârea a fost adoptată.

**DI. Primar-** pe data de 26 noiembrie 2018 va avea loc o ședință festivă a Consiliului Local pentru omagierea zilei de 28 noiembrie la care va fi invitat un istoric pentru a vorbi despre însemnătatea acestei zile în istoria națională. Normal ar fi fost ca această ședință să aibă loc pe 28 noiembrie , doar că în această zi va avea loc un program comun cu Consiliul Județean . Astfel , pe 26 noiembrie 2018 la ora 12,00, va avea loc dezvelirea unei plăci aniversare care va fi instalată pe clădirea primăriei , după care vor fi înmânate Diplome aniversare centenare dar și medalii unui număr de aproximativ 200 de personalități ale municipiului, dar și alte evenimente surpriză.

Pe data de 27 noiembrie 2018 la ora 9,00, va fi dezvelită o placă aniversară la Centrofarm , în locul în care a fost granița dintre Bucovina și România.

Pe 28 noiembrie 2018, la ora 9,00 va fi inaugurată Piața Burdujeni , iar la ora 10,00 va avea loc o slujbă de sfințire la statuia lui Ștefan cel Mare , unde vor fi înmânate și plachete cetățenilor centenarului, care sunt personalități care au făcut cinste orașului. Vor avea loc și momente artistice , iar elementul surpriză va fi un foc de artificii tricolor. În centrul municipiului se vor aprinde luminile în bradul de crăciun , vor fi împărțite mai multe porții de mâncare, oferite din donații și sponsorizări , iar la orele 19,00 va avea loc un concert de muzică ușoară susținut de formația Zdob și Zdub, Irina Rimes și Elena Gheorghe.

Domnia sa invită pe membrii Consiliului Local să participe la aceste evenimente precizând că vor fi transmise și invitații tipărite.

**DI. Păduraru-**întreabă dacă va fi respectată hotărârea Consiliului Local care prevede amplasarea unor drapеле mari la statuia lui Ștefan cel Mare , pentru că din declarațiile d-lui primar a înțeles că vor fi amplasate 3 steaguri mai mici ca și dimensiuni. Totodată își exprimă speranța că pentru ședința din 26 noiembrie nu va fi pregătit un proiect de hotărâre de majorarea a taxei de salubritate.

**DI. Primar-**surpizele se referă la un album despre Unire . În ceea ce privește amplasarea unui steag de mari dimensiuni , s-a primit o adresă de la ROMSILVA prin care precizează că nu sunt de acord cu amplasarea pe terenul lor a steagurilor și ca urmarea a acestei situații suntem obligați să punem steaguri mai mici. Este de acord cu deplasarea la fața locului pentru găsirea unei soluții .

**DI. Irimie, președintele de ședință,** declară închise lucrările ședinței și mulțumește celor prezenți pentru participare.

**PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ  
IRIMIE CRISTIAN ANTON**

**SECRETAR MUNICIPIU  
JR. CĂLĂCĂȘI  
IOAN**

Întocmit,  
Delia Romega

*Delia Romega*



**MUNICIPIUL SUCEAVA**

**B-dul 1 Mai nr. 5A, cod: 720224**

**[www.primariasv.ro](http://www.primariasv.ro), [primsv@primariasv.ro](mailto:primsv@primariasv.ro)**

**Tel: 0230-212696, Fax: 0230-520593**

**CONSILIUL LOCAL AL MUNICIPIULUI SUCEAVA**

---

**PROCES VERBAL  
încheiat astăzi 14 noiembrie 2018**

**DI Irimie, președintele de ședință** declară deschise lucrările ședinței extraordinare a Consiliului Local al municipiului Suceava convocată în baza Dispoziției Primarului nr. 2806/09.11.2018, pentru data de 14.11.2018, ora 10.00 în sala de ședințe a Consiliului Local al municipiului Suceava și informează că sunt prezenți 16 consilierii locali. Lipsesc domnii consilieri locali : Bejinar Mitică, dl. Buciac Gabriel, d-na Cocriș Doinița , dl. Cristescu Florin, d-na Fuior Iuliana, dl. Mocanu Vasile și dl. Păduraru Andrei.

La ședință participă: dl. Primar Ion Lungu, dl. Viceprimar Lucian Harșovschi, dl. Andronache Marian, dl. Secretar Ioan Ciutac, dl. Director Direcția juridică Ifimie Paul, d-na Bujorean Violeta-șef Serviciu acte administrative

Din partea mass-media participă reprezentanți ai presei scrise și ai televiziunilor locale.

Se supune la vot ordinea de zi .

1.Proiect de hotărâre privind rectificarea bugetului creditelor interne pentru anul 2018-inițiator Primarul municipiului Suceava

**VOT- Da- 16 voturi**

1.Proiect de hotărâre privind rectificarea bugetului creditelor interne pentru anul 2018-inițiator Primarul municipiului Suceava

**DI. Primar** –după cum se știe Consiliul Local a aprobat un credit necesar pentru asigurarea căldurii și apei calde în această iarnă . Săptămâna trecută a fost semnată convenția de finanțare la București , iar banii sunt în contul de la Suceava , dar pentru a putea fi virajăți la Bioenergy prin SC Thermonet SA , trebuie ca suma să fie rectificată în Consiliul Local.

Se supune la vot proiectul de hotărâre.

**VOT – Da- 15 voturi**

**Abț-1 vot**

**Hotărârea a fost adoptată.**

**DI. Primar**-luni a avut loc la București a II a ediție a Galei Asociațiilor Municipiilor din România , iar în acest an municipiul Suceava a obținut Trofeul de excelență pe iluminat public și eficientă energetică.

Aceste proiecte au fost analizate de Consiliul rectorilor din România iar municipiul Suceava a avut cel mai mare punctaj la eficiență energetică și iluminat public . Municipiul Suceava a implementat 2 proiecte pe fonduri europene , unul în perioada 2007 -2013 pe iluminat public când a fost modernizat axul principal și al doilea pe fonduri elevaționale .Cele mai importante aspecte au fost că s-a obținut o intensitate luminoasă mai bună , avem un sistem de telegestiune , pe timp de noapte se reduce intensitatea luminii și astfel se face economie substanțială la factura de plată a energiei electrice , precizând ca valoarea acesteia a scăzut de 3,5 ori.

Mulțumește Consiliului Local pentru contribuția la realizarea acestui proiect , menționează că este un lucru bun și pentru municipiu contribuind la o buna imagine pentru oraș.

**Dl. Boberschi**-întreabă dacă există vreo șansă ca Revelionul din acest an să fie organizat și în centru municipiului, pe esplanada Casei Culturii.

**Dl. Primar**-doar evenimentele din data de 28 noiembrie vor avea loc în centru , pentru că este un moment istoric pentru municipiu , dar este rezervat în privința organizării unui spectacol de Revelion . În acest an centru municipiului va fi ornat altfel decât în anii trecuți dat fiind importanța evenimentului sărbătorit , respectiv Centenarul Marii Unirii .

**Dl. Milici** –la fel ca dl. Boberschi și domnia sa a fost interpelat de cetățeni ai municipiului care doresc ca sărbătoarea dintre ani să se organizeze și în centrul municipiului

**Dl. Primar** –nu ne putem bate joc de tot ce va fi realizat în centru cu prilejul sărbătorilor și a Centenarului Unirii , pentru că în noaptea de Revelion în euforia momentului și pe seama consumului de alcool , amenajările de acolo ar putea fi distruse.

**Dl. Irimie, președintele de ședință** , declară închise lucrările ședinței și mulțumește celor prezenți pentru participare.

**PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ  
CRISTIAN ANTON IRIMIE**

**CONTRASEMNEAZĂ  
SECRETAR MUNICIPIU  
JR. CIUTAC IOAN**

Întocmit,  
Delia Romega

*Romega Delia*